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MAYER ANTAL 

fáuhanáulad ciiogadia az anéoi javaslato. 
kat a bencmavatkozási konicrcncia 

Mit tartalmaz az uj csehszlovák nyelvrendelet? Elloglalták Corilana-t Franco 
csapatal - Renécied kári okozott a jápán árviz 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök azon szándéka, hogy a 
spanyol polgárháboru következtében 

előállott bonyodalmakat minden vonat- 
kozásban megszüntesse, erősen közele- 
dik a megvalósulás felé. Londonban 
egész napon át ez a feladat foglalkoz- 
tatta a Foreign Office diplomatáit és 
amint a benemavatkozási konferencia 
plenáris ülésének határozata igazolja, 
nem eredmény nélkül. 

A 27 nemzet delegátusaiból álló kon- 
ferencia ugyanis egyhangulag magáévá 
tette a brit javaslatot, ami a londoni 
esti sajtó szerint az utóbbi hetek leg- 
nagyobb politikai eredményének tekint- 
hető. Beleegyezését adta a Chamber- 
lain-féle terv kivitelébe a szovjet meg- 
bizott is, de csak feltételesen, mert a 
végleges választ kormánya jóváhagyá- 
sától tette függővé. Brit politikai körök 
véleménye szerint ez azonban már nem 
akadályozhatja meg az önkéntes elszál. 
litást, mert a benemavatkozási konfe- 
rencia még Moszkva nem remélt ellen- 
kező álláspontja mellett is keresztül 
fogja vinni elhatározását, ugy, hogy az 
önkéntesek egy éven át vajudó ügy? 
végleges megoldást nyer. 

A benemavatkozási konferencián, 
amely meglepő gyorsan hozta meg ha- 
tározatát, Plymouth lord helyett Hali- 
jax külügyminiszter elnökölt, akinek 
különben is érdeme volt, hogy a javas- 
lat vita nelkül ment keresztül. Halifax 
ugyanis egy héten át ugyszólván állan- 
dóan tárgyalt ez ügyben, amig a részt- 
vevő nemzeteket az egyhanguságra elő- 
készitette. A benemavatkozási konfe- 
rencia ülését megelőzően a brit minisz- 
terelnökségen rendkivül fontos tanács- 
kozás folyt a brit gőzösök bombázásá- 
nak ügyépen. Ezen Chamberlain mi- 
niszterelnök, Halifaxz külügyminiszter, 
Buttler külügyi államtitkár és Hodgson 
burgosi angol megfigyelő vettek részt. 
odgson ugy látszik még ezuttal sem 

tudott teljes részletességében beszámol- 
ni, mert Chamberlain miniszterelnök 
az alsóház délutáni ülésén Attlee őr- 
mnagy, ellenzéki vezér idevágó interpel- 
laciójára azzal tagadta meg a választ, 
hogy a tanácskozások még folynak. A 
még be nem fejezett tanácskozásokat. 
Amint az Evening News közli, ma dél- 
előtt folytatják és igy minden valószi- 
nüség szerint ma délután, vagy holnap 
sor kerül Chamberlain nagy érdeklő- 
fesel várt expozéjára, mely az elsü- 

yesztett gőzösök ügyében elfoglalt brit 
ormányálláspontot fogja véglegesen 
eszögezni. 
maz angol politikának tegnapi, igen 
melatnas napjára jellemző, hogy em- 
es eken kivüi még két igen jelentős 
ménye volt. És pedig Churchill vejé- 

Sandys képviselőnek zártkörü és 
elaorán át tartó kihallgatása. A kihall- 

ást az e célra kiküldött parlamenti 
e bizottság vezette, amely a fel- 
legn Jegyzőkönyveket természetesen a 
hiá lagyobb titokban tartja. Sandys 

n a keleti katonai kerület vezérlő 

tábornoka adta elő ugyancsak zárt ülés 
keretében észrevételeit, ami után a par- 
lamenti bizottság beszüntette tegnapi 
kihallgatásait. Hore Belisha hadügymi- 
niszter ma fog a speciális delegáció 
előtt megjelenni, hogy elmondja a 
Sandys afférból kifolyólag észlelteket 
és javaslatot tegyen a megtorlás módo- 
zataira vonatkozólag. A másik nagyje- 
lentőségüű esemény a munkáspárt me- 
morandumának átnyujtása volt. 
miniszterelnöknek átnyujtott jegyzék a 
légvédelem hiányosságát kifogásolja és 
felsorolja azokat a mulasztásokat, ame- 
lyek Swinton volt légügyi miniszter hi 
vatalában az előrehaladást késleltették. 
A memorandum, amelyet Attlee őrnagy 
nyujtott át Chamberlain miniszterel- 
nöknek, a legszigorubb megtorlást ki- 
veteli a mulasztások miatt és a legéle- 
sebb sajtóharcot helyezi kilátásba azon 
esetre, ha a „bünösök" el nem veszik 
méltó büntetésüket. Megemlitésre mél- 
tó még az, hogy Churchill az egyik napi 
lap hasábjain rendkivül heves hangon 
támadta Hore Belisha hadügyminisz- 
tert, akit azzal vádolt, hogy saját ha- 
nyagságának takarása miatt fujta fel a 
Sandys-ügyet, holott a brit kormány 
köszönettel tartozik azoknak a képvise- 
lőknek, akik a mulasztások megszünte- 
tése érdekében szót emelnek. Áll ez 
különösen erre a kormányra, amelynek 
a felszerelést illetően a legtöbb büne és 
rossz multja van az eddigi összes kor- 
mányzatok között az utolsó száz év óta. 

(RIGA.) (Reuter.) A rigai lapok mesz- 
kvai értesülések alapján hasábos cik- 
kekben foglalkoznak Ruskow tábornok 
szökésével, ami a szovjet keleti hadse- 
regre nézve adott körülmények között 
katasztrófális lehet. Ruskow ugyanis 
vezérkari főnöke volt a keleti hadsereg- 
nek és igy az összes hadititkoknak 
többek között az esetleges Japán elleni 
felvonulási tervnek is birtokában van. 
A legnagyobb izgalom a GPU-ban ural- 
kodik, ahol vizsgálat indult meg oly 
irányben, hogy ki, vagy kik lehettek 
azok, akik a Ruskow elleni elfogatási 
intézkedéseket elárulták és igy lehetővé 
tették, hogy a tábornok átlépjen a 
mandzsutikói határon és kiszolgáltassa 
a titkokat a japán hadvezetőségnek. 
Ruskow szökésének jelentőségére néz- 
ve jellemző, hogy Visinszky, a moszkvai 
monstre perek főügyésze, Vladivesztok- 
ba repült a vizsgálat személyes lefoly- 
tatására. Az izgalom, amennyibenm ez 
lehetséges, Vladivosztokban naég na- 
gyebb, mert ott attól tartanak, hogy a 
Ruskow-féle szökésnek sulyos következ- 
ményei lesznek. A tábornok volt bará- 
tait és közelállóit már is házi őrizetbe 
helyezték és sersuk felett Visinszky 
teljhatalomaumal felruházott főügyész fog 
dönteni. 

Török csapatok Alexandretteben 
(ANTIOHIA) A török-írancia meg- 

Ez a 

- Hore Belisha téved azonban - 
irja Churchill - ha azt hiszi, hogy egy 
olyan törvény félremagyarázott alkal- 
mazásával lehet Sandys ellen megtorló 
lépéseket tenni, amelyet annak idején 
mint hadügyminiszter éppen én szavaz- 
tattam meg. Az Official Secrets Act 
(hivatalos titok törvénye) szellemét 
ismerem és megfelelő időben felvilágo- 
sitom arról azokat, akiket ez megillet, 
már csak azért is, hogy megismertes- 
sem azokat, akiknek fogalmuk sincs 
róla alkalmazásának helyénvalóságá 
val. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy 

a benemavatkozási konferencia tegnapi 
határozatáról mindkét hadviselő felet 
értesitették és egyben hozzászólás vé- 
gett közölték velük az önkéntesek visz- 
szahivására vonatkozó brit tervet rész- 
leteiben is. Beavatottak véleménye sze- 
rint a válasz ugy Burgosból, mint Va- 
lenciából alig várható a jövő hét előtt, 
mert a jelenlegi rendkivül kiélezett 
hadihelyzetben egyik fél sem mond le 
szivesen zászlója alatt harcoló önkén- 
teseiről. 

A genfi pénzügyi bizottság ülése 
(GENF.) (Reuter.) A népszövetségi 

pénzügyi tanács tegnap, ülést tartott, 
amelyre meghivták Baranyai magyar 
nemzeti bank kormányzót is Baranyai 
hosszu beszédben vázolta Magyarország 
pénzügyi helyzetét, majd ismertette a 
milliárdos beruházás szükségességét és 
keresztülvitelét 

Öriási izgalom Moszkvában Ruskow 
tábornok messzökése miatt 

egyezés értelmében a török csapatok 
bevonultak a szandzsákba, ahol a la- 
kosság kitörő lelkesedéssel fogadta 
őket. Különösen nagy ünnepségek vol- 
tak Alexandrette városában. 

Tevább tart a politikai feszültség 
Csehszlovákiában ! 

(PRÁGA,) (Ceteca.) A belpolitikai fe- 
szültség Csehszlovákiában mit sem ve- 
szitett erejéből. A kormány tagjai, 
most a cseh pártok vezetőivel folytat- 
nak megbeszéléseket oly célból, hogy a 
parlamentnek bemutatandó statutum- 
tervezet utját előkészitsék. Beavatott 
körök véleménye szerint az ellentétek 
elsimitására és a vélemények kedvező 
összehangolására a legutóbbi megbeszé- 
lések alapján számitani lehet. 
(ASCH.) (Sdp. iroda.) A szudéta né. 

met párt a következő hivatalos felhi- 
vást intézte tagjaihoz: 
- Miután az utóbbi időben egyre 

több jel mutat arra, hogy a német ipar 
és a szudéta német kereskedők ellen 
bojkott mozgalom van kialakulóban, 
mindenkit felszélitunk, hogy az ezzel a 
kérdéssel kapcsolatos észrevételeit a 
pártvezetőséggel haladéktalanul közöl- 
je. A legfontoesabb teendő a mozgalom 
irányitóinak kideritése, hogy a párt 
megfelelő formában járhasson el elle- 
nük. 
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főtémája még mindig a csehszlovákiai 
memzeti kisebbségi kérdés A lapok köz- 
lik Benes elnöknek legutóbbi beszédét, 
amelyben az államtő 
mondotta: 
- Biztos vagyok afelől, hogy a legrö- 

videbb időn belül megoldjuk a mest 
felszintre vetődött kisebbségi problémát, 
mert bennünk megvan a jószándék a 
lojális és fair megoldásra. Hajlandók 
vagyunk az emgedékenység legvégső ha- 
táráig is elmenni azért, hogy beigazol- 
juk a köztársaság életképességét és 
azon szándékát, hogy becsületes együtt- 
müködést fejtsen ki a kultura és az 
emberiség békéje érdekében. 
A Berliner Börsenzeitung a beszédet 

igy kommentálja: 
- A csebhszlovák állam fejének be- 

széde alkalmas lenne arra, hogy a ke- 
délyeket megnyugtassa és hogy a köz- 
társaság területén élő kisebbségek lel- 
kében szebb reményeket ébresszen, ha 
a szavakat tett is követné. A kormány 
intézkedéseiből azonban erre alig lehet 
hajlamosságot felfedezni. Hodzsa mi- 
niszterelnök halogató taktikája és az az 
igyekezet, hogy a prebléma fontosságát 
elsekélyesitse, a legnagyobb bizalmat- 
lanság felkeltésére alkalmas és nem ne- 
héz megjéselni, hogy ennek a taktiká- 
nak milyen nyugtalanitó következmé- 
nyei lesznek. 

A CSEHSZLOVÁK NYELV- 
RENDELET 

(LONDON.) A Star cimü lap szerint 
a csehszlovákiai uj nyelvrendelet négy 
nyelvet fog hivatalosnak elismerni: a 
csehet, németet, magyart és lengyelt, 
amelyeket a közélet minden ágában, 
hivatalokban, biróság előtt, okiratok- 
ban hivatalos nyelvként lehet hasz- 
nálni. A németek külön kedvezmény- 
ben részesülnek és maguk fognak ren- 
delkezi a költségvetés arányosan reájuk 
eső részének felhasználása felől, emel- 
lett a hadseregben, minisztériumokban, 
állami hivatalokban számarányuknak 
megfelelő helyet kapnak. A cseh kor- 
mány ezzel szemben négy pontot álli- 
tott fel, amelyekből nem engedhet. És 
pedig: 1. Csehszlovákia alkotmánya 
változatlan. 2. Csehszlovákia minden 
nemzetiségétől feltétlenül hüséget kö- 
vetel. 3. Csehszlovákiában belső hatá- 
rok nem vonhatók, vagyis szigoruan 
körülhatárolt autonómiák nem adhatók 
meg. 4. Csehszlovákia külpolitikája 
nem változtatható meg 
Prágai hiradás szerint tegnap a nagy 

Szokol-ünnepségeket a közbejött eső 
erősen megzavarta. Ugyancsak Prágá- 
ból jelentik, hogy Hodzsa miniszter- 
elnök tegnap folytatta megbeszéléseit 
a szudétanémetek képviselőivel. 

Elfoglalták Sagunt előtt az utolsó 
akadályt is 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Castellion 
front Sagunt előtti utolsó akadálva, Co- 
riana város, tegnap az esti órákban el- 
esett és igy a nemzetiek már 18 kilo- 
méterre közelitették meg azt a kikötőt, 
amelyet Valencia legfőbb védelmi pont- 
jaként épitettek ki Az ujabb nemzeti 
győzelem hire Valenciában valóságos 
pánikot keltett, A mindenhonnan össze- 
gyült és élelemnélküli menekültek több 
ezres csoportban valósággal megroha- 
mozták a milicia kaszárnyáit, követel- 
ve a város azonnali átadását és az élel- 

a következőket 

miszereket A tüntetők és a karhatalom



aaltatestáotáta aa én IÓESTÉI 
/ 

özött véres üsszetüzésre került a sor, 
amelynek szömos halálos áldozata van. 
Ugyuancsak számos haleott jelzi a nem- 
zetiek tegnapi légi bombatámadását 
Barcelona és környéke ellen, ahol 80 
ház rombadőltét jelentik. Egy ujabb 
jelentés közli, hogy a Castellion fronton 
tegnap egy egész batallion szöőkött át a 
nemzetiekhez és a tisztek előadták, hogy 
a köztársaságiak helyzete a hiányos 
utánpótlás miatt szinte lehetetlenné 
vált, bár társzekér számra szedik össze 
és rakják hajóra a mükincseket, hogy 
azokat hadiszerekért külföldre küldjék. 

A párisi köztársasági követ 
Bennetnél 

, (PÁRIS.) (Havas.) A köztársaságiak pá- 
írisi követe tegnap felkereste Bonnet 
külügyminisztert és vázolva a népíront 
fenyegetett helyzetét, segitséget kért 
Bonnet a kérésre kitérő választ adett. 

Szabadlábra helyezék Inokai japán 

(TOKIÓ.) A belügyminisztérlum ren- 
deletére szabadlábra helyezték és a 
frontra küldik azokat a tiszteket, akiket 
az 1932. évi puccs miatt (amelynek 
Inokai miniszterelnök meggyilkolása 
volt a célja) sulyos börtönbüntetésekkel 
fogságba vetettek. A szabadlábra helye- 
zettektől becsületszavukat vették, hogy 
nem szöknek meg és becsülettel fognak 
havrcolni a japán érdekekért, 

SZÁZEZER HAZAT ÖNTÖTT 
EL AZ ÁRVIZ JAPÁNBAN 

(HANKEU,) A Kinában tartózkodó 
"német katonai tanácsadókat mind visz- 
szarendelték. Ugyanakkor Tokióból je- 
lentik, hogy az árvizek Japánban még 
mindig nagy károkat okoznak. Mintegy 
százezer házat öntött el az ár. A kár 
mintegy százmillió yen és az árviznek 
igen sok emberáldozata is van. 

ANGLIA VONULJON KI 
PALESZTINÁBÓL 

(LONDON.) A Daily Mail vezércik- 

kében arra szélitja fel az angol kor- 

mányt, hogy Anglia venuljon ki Palesz- 

tinából és ne vállalja ennek a forrongó 

országnak mandátumát továbbra is, A 

iap hangsulyozza, hogy Angliának mi- 

2zlőbb meg kellene szabadulnia ettől az 

országtól, mert a birodalom gazdasági 

és erkölcsi érdekei forognak kockán. 

Ma döntenek egymillió menekült 
sorsáról 

(GENF.) A franciaországi Evianban, 

Roosevelt kezdeményezésére, 27 állam 

részvételével ma kezdődik meg a nagy 

konferencia, amelynek egymillió mene- 

kült sorsáról kell döntenie. Ez év végén 

ugyanis megszünik a Nansen-iroda és 
igy az értekezletnek kell határoznia 

arra nézve is, hogy mi lesz a Nansen- 

utleveles politikai menekültekkel és az 

emigrációra kényszeritett zsidókkal. 

OLASZ-FRANCIA HATÁR- 
INCIDENS 

(PÁRIS) Az olasz-francia határon in- 
cldens történt, mert több francia turista 
elővigyázatlanságból átlépte az olasz 
határt. Az olasz katonák erre reájuk 
löttek és az egyik turista sulyosabban 
meg is sebesült. Az ünyben a vizsgálat 
meginduit, 

- Julius 15-ig meghosszabbitották az 
vermekek CFR igazolványainak 

éenyét. A vizsgák elhalasztására való 

tekintettel az iskolás növendékek CFR 

igazolványainak érvényét julius 15-ig 

meghosszabbitották, 

- Sikerült az unitárius diákok érett- 
ségije. Kedden este fejeződtek be a ma. 
gyar dilákok érettségi vizsgálatai, akik 
közül a legutolsónak az unitárius kollé- 
gium jelöltei tették le vizsgájukat az 
Alexandru Borza eluji egyetemi tanár 
elnöksége álatti bizottság előtt. A gimná 
zium jelöltjei közül tizenháromnak si- 
került az irásbelije, akik közül a szó- 
beli vizsgálatokon kilencen mentek át, 

olcsóbbitásáról 
(EUCURESTI.) Jelentettük, hogy a 

háromhónapos tevékenységé- 
ről és további munkap áról 

a már ismertetett alapelvekkel meg is 
jelent, Miron Cristea patriárka-minisz- 
terelnök, valamint az összes miniszterek 
aláirásával. A kiáltvány kiemeli, hogy 
az uj alkotmány uj közszellemet terem- 
tett és az ország komoly fejlődésnek 
indult. A lelkeket hatalmában tartó 
káros befelyások és nyugtalanitó áram- 
latok, amelyek az állam céljából hasz- 
nos alkotó munkát megakadályozták, 

azonban nem történt . Az uj 
közigazgatási törvény uj alapokra he- 
lyezi az állami közélet minden meg- 
Eyilvánulását és véget vet a páttárds 
kek miatt elkövetett visszaéléseknek és 
az igy támadt tarthatatlan helyzetnek. 
A kerületi beosztás önállóbb életet biz- 
tosit majd az országrészeknek. A pénz- 
ügyi helyzet megszilárdult. A gazda- 
sági reformok, a magyar-német keres- 
kedelmi egyezmények, a mezőgazdaság 
megsegitése mind igen előnyöseknek 
bizonyultak. A legközelebbi munkaterv 
1200 kilométeres országut épiítése, uj 
utak vágása, mintegy 800 millió lej be- 
fektetéssel, vasutépitések, a főutvona- 
lakon gépkocsiszinek épitése, az utadók 
és vasuti dijszabás felülvizsgálása, a 
posta- és távirószolgálat részbeni ujjá- 
szervezése, nagyszámu egészségügyi 
intézkedés és a hadsereg korszerü fej- 
lesztése. 

A kiáltvány e szavakkal zárul: „Fel- 
tártuk az utóbbi hónapok alatt végzett 
munkánk eredményét. Ponosan bejelen- 
tettük, mit szándékozunk végrehajtani 
a jövőben. A kormány nem hagyta ma- 
gát befolyásoltatni akkor sem, ha egyes 
esetekben a közvélemény bizonyos 
irányzatával kellett szembe fordulnia, 
mert ezt az uj alkotmány és az uj kor- 
mányzati szellem nem engedi meg. Be 
akartuk mutatni eddigi munkásságun- 
kat, hogy ezzel felhivjuk az állampol- 
gárok figyelmét a saját maguk és a köz 
érdekeire, hogy ezzel fokozzuk a közös 
munka áldásos hatását. A király Öfel- 
sége atyailag gondoskodik arról, hogy 
minden szükséget eltüntessünk és a 
kormány az ő irányitása mellett tovább 
folytatja azt a munkát, amelure az 
ország történelmi óráiban megbizást 
kapott. Minden munkánkban a közjó 
elérésének célja vezetett s ez nem is 
lehetett volna másként. És hogy sike- 
rült munkánkat eredményessé tenni, 
azért hálánkat fejezzük ki az ország 
lakosságának,. Egyben az összes állam- 
polgárok további támogatását is kérjük, 

Nagytontosságu miniszterközi mes- 
Dészelésekei tartott a megélhetés 

a kormáni, 
amelu kiáltvánut adott ki cdész munkaprosramjérol 

hogy munkánkat áldás kisérje. 
A francia és angol sajtó nagy cikkek- 

ben méltatja a Miron Cristea-kormány 
kiáltványát, kiemelve ujjáépitő mun- 
kája jelentős eredményeit. 

FONTOS MINIG 
MEGBESZÉLÉSEK 

Tegnap két miniszterközi megbeszé- 
lés volt. Az elsőn Miron Cristea elnök- 
letével Argheseanu tábornok, Cali- 
nesen, lamandi, Marinescu tábornok és 
Colan püspök miniszterek, a másodikon 
Cancicov, Mitita Constantinescu, Pet- 
rescu Comnen és Ralea miniszterek, 
illetve Glatz tábornok államtitkár vet- 
tek részt. Calinescua belügyminiszter az 
élet megolcsóbbitására vonatkozó moz- 
galomról számolt be. Bejelentette, hogy 

KÖZI 

Mdélután a belügyminisztériumban a 
bucurestii kerületi polgármesterekkel, 
vágóhidvezetővel, pékekkel, mészáro- 
sokkal, vendéglősökkel stb. közösen 
megtárgyalta a kérdést. Az értekezle- 
ten sok fontos javaslat hangzott el és a 
bucurestii kenyér, hus, zöldség stb. ára- 
kat szabályozták is. Elhatározták a mi- 
nisztertanácson, hogy az összes élelmi- 
szerpiacokon szigoru ellenőrzést vezet- 
nek be a polgári lakosság bevonásával 
és ugynevezett árellenőrző bizottságok 
létesítésével. Azokat, akik a megállapi- 
tott árakat nem tartják be, a legszigo- 
rubban megbüntetik. A vendéglőkben 
tilos lesz ezentul kézzel irott és az ár 
tekintetében megváltoztatandó étlapo- 
kat forgalomba hozni. Az éttermi árak 
mindenütt kifüggesztendők és felfüg- 
gesztendők, hogy a kérdéses étel kap- 
ható-e még, vagy kifogyott. Az intéz- 
kedések julius 10-ével életbelépnek. 
Theodorescu lég- és tengerészetügyi 
miniszter a tárcája körébe eső ügyek- 
ről számolt be és elhatározták, hogy a 
hbeti munkaidőt a minisztérium rendel- 
kezése alatti intézményeknél szükség 
esetén 42 órára emelik. Ghelmegheanu 
miniszter a mérnőki cim viselésére vo- 
natkozó törvényrendeletről adott tájé- 
koztatást,. lonescu-Sisesti földművelés- 
ügyi miniszter pedig a gabona-kérdés- 
ről számolt be. Intézkedések történtek, 
hogy a gabonaárakat vagononként 
48-49 ezer lejes áron tartsák. Megtár- 
gyalták továbbá az üzlethelyiségek 
éjjeli nyitvatartásának diját, a sürgős- 
lségi illetékek kérdését, amelyek épitke- 
zési célokat szolgálnak és más folyó 
ügyeket. A hadügyminisztériumban a 
Legfőbb Haditanács tartott értekezle- 
tet, mig az igazságügyi minisztérium az 
igazságszolgáltatási szervek korhatárá- 
nak megállapitása, nyugdijazási keret 
stb. ügyéről készit elő módositó tör- 
vényrendeletet. 

... 

üldözi a fericirci- 

(CLUJ.) Elsőnek számoltunk be arról 
a megrázó kettős drámáról, amely teg- 
nap délután Fericirii-ucca 27 számu há- 
zában játszodott le. Szabó István 31 
éves asztales négy késszurással meg- 
gyilkolta a vele együtt élő Egyed Kató 
nevü 28 éves nőt, majd két késszurást 
ejtett annak anyján, a büntény elköve- 
tése után pedig nyomtalanul eltünt. 
Egyed Kató a helyszinen meghalt, mig 
édesanyja életveszélyes sérülésekkel ke 
rült kérházba, A gyilkos asztalos több 
évig élt együtt törvénytelen házasság- 
ban az áldozattal, de minthegy az utóbbi 
időben a férfi egyáltalán nem akart ma 
gának munkát keresni,hogy megélheté- 
süket biztesitsa, Egyed Kató édesanyja 
erélyesen arra utasitotta leányát, hogy 

Ma, szerdán a Royal slágermozgóban általános közkivánatra még egy napig. 

Irországl ángokban 
Fősz.: Cilark Gable és Myrna Ley. Holnaptól: „ÉEjjeli járőr" a legizgalmasabb 

kalandortilm. 

uccci szerelmi drá- 
ma messzökött évilkos tlőszereplőjét 

szakitsen a munkakerülő emberrel. 
Tegnap délben aztán éppen arrél tár. 
gyalt Egyedné leányával, hogy végle- 
gesen kiadják a férfi utját, mikor az 
éppen abban a pillanatban belépő Szabó 
meghallotta Egyedné szavait. Erre min- 
den további nélkül bemnent a deszkák- 
ból összetákolt nyári kenyhába delgozó 
Egyed Katóhoz és négy késszurással 
végzett vele, majd a segitségért kiáltozó 
édesanyját is leszurta. Majd a keritésen 
keresztül a véres késsel a kezében több 
szomszéd szemeláttára nyomtalanul el- 
tünt, 
A borzalmas kettős dráma elkövetése 

után rövidesen megérkezett a helyszinre 
Dr Lani ügyeletes királyi ügyész. Mu- 
resan kerületi rendőrkapitány, Mzrpo- 
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zan bünügyi kapitány és Rotaru kerü. 
leti detektív, több közrendőrrel a vizs 
gálat megejtése céljából. Azonnal tüz 
tes és széleskörü nyomozást inditottak 
egy század rendőrlegénységgel és két 
század csendőrség segitségével, de mind 
ezideig nem sikerült az elmenekült gyil 
kost kézrekeriteni. 
A nyomozás során kiderült, hogy , 

gyilkos asztalos két évvel ezelőtt meg. 
szöktetett egy giláui térjes és négygyer. 

es asszony: és amig annak kétszáz. 
ezer lej készpénzvagyonát el nem köl. 
tötte, le élt, Amikor azonban az ösz- 
oeg ellogyott, visszaküldte férjéhez 
Továbbá kiderült, hogy a Doen Juan 
több fiatal iparosnőt széditett, akiknek 

sem tartotta be igéretét. Ugyanakkor 

körülmények között elpusztult Egyed 
Kató is előzőleg egy vihares multu fia- 
taleraberrel élt még többévi vadházas- 

Ami Egyedné állapotát illeti, az igen 

zást folytatják 
. 

Utolsó percben menekült 
meg a villamosszéktől egy haiálraliéli 
(NEWYORK.) Egy amerikai biró jogi 

tévedése tizenötperccel a kivégzés előtt 

Michigam City fegházában már készen 

lálraitélttel, Shaw, az elitélt, aki beis- 
merte, hogy meggyilkolt egy sheriffet, 

amelynek egyes fogásait ő maga válo- 
gatta össze. Kint a folyosón a fogház 
lekésze és a fogház orvosa várakozott, 
hogy Alíred Dowd fogházigazgató be- 
vezesse őket a halálraitélthez Dow még 
egyszer elolvasta a biróság halálos ité- 
letét amelyet fel kellett olvasni a ha- 

Shaw büneit, elolvasta, hogyan rabolt 
ki a fiu egy füszerüzletet és hogyan lőt- 
te le a revolverharcban a békebirót, 
Dowd az órára nézett és látta, hogy még 
30 perc van a kivégzésig. 

Továbblapozott és elolvasta, hogy 
Shaw teljes beismerésben volt, a tárgya 

biró, aki esküdtszék nélkül itélkezett, 
egy-kettőre ki is hirdette a halálos ité- 
letet Ennél a mondatnál Dowd fogház- 
igazgató felkapta a fejét. Eszébe jutott, 
hogy 1919-ben már volt a keze alatt két 
testvér akiket a biró szintén esküdtszék 
nélkül itélkezve halálra itélt, Akkor a 
két fiatalembernek megkegyelmeztek, 
Indiana állam törvényei értelmében 
egyesbiró folytathatja le a tárgalást 
gyilkossági ügyekben is, de még a teljes 
beismerés esetén is esküdtszéknek kell 
megállapitania a büntetés nagyságát. 

A fogházigazgató gyorsan elővette 
Indiana állam törvénykönyvét és meg 
erősitve látta felfogását Nyomban te- 
lefonon felhivta Townsend. kormány- 

zót, akivel közölte felfedezését, míre a 
kormányzó telefon utján elhalasztotta a 

Három szakasz csendőr és rendőr 
kivégzést, Ekkor márcsak 185 perc vol 
hátra a kivégzés időpontjától. Dowd vé- 
gigrohant a fogház folyosóin és abban 
a pillanatban ért a siralomház elé, mi- 
kor a lelkész és az orvos be akart lépüi 
a halálraitélthez, A fogházigazgató félfe 
taszitotta őket, hangosan bekiáltott 1 
cellába: „Nem lesz kivégzes! Robert 
Shaw az elítélt ájultan esett össze 

Ipari hir. A borbély- és fodrász 

mesterek szakcsoportja, kérdést inté- 
zett a munkaügyi minisztériumhoz fész 
letes felvilágositásért, hogy kötelező 2 
mesterkönyv a borbély és fodrász stb. 
szakmákra nézve és mindegyikre külön 
külön-e? A munkaügyi miniszter ü2) 
válaszolt, hogy a megsterkönyv egy szá 

mára kötelező és tulajdonosa azzal ü7 
heti a rokonszakmákat is. Bővebb m 
gyarázatokat ad a mesteri szakszervé 
zeti elnök, D. Ciumbrudean (P. Carolina 

5 szám.) 

házasságot igért, de egyikkel szemben 

azt is megállapitották, hogy a tragikus 

sulyoes, de van remény a megmentésé- 
re.A gyilkos kézrekeritésére a nyemo- 

megmentett a villamosszéktől egy 27 
éves fiatalembert. Az Indiana állambeli 

állt a villamosszék, hogy végezzen a ha- 

a siralomházban elfogyasztotta már a 
halálraitéltek bőséges lakomáját is, 

lálraiétlt előtt is. Végig olvasta Robert 

lás alig néhány percig tartott és Carlin 

1
 

.
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tatalmas mértékben fejlődött a romániai repülésügy 
- 

Az ország belföldi anyagból 
készült, kitünően felszerelt repülő- 

ugépekkel vrendelkezik, amelyek órán- 
ként 350 kilóméter sebességgel haladnak 
A repülés fejlődése, mint az állam 

egyik leghatásosabb védekezőfegyvere, 
az utóbbi időben az egész világon jelen- 
tős fejlődést ért el. A repülés jelentő- 
ségét felismerték az összes illetékes 
tényezők és éppen ezért forditanak 
jokozott gondot mindenütt erre a leg- 
modernebb fegyverre. Ezzel magyaráz- 
ható meg az a hatalmas anyagi áldozat 
és befektetés, amelyet az összes orszá- 
gok meghoznak, hogy repülőflottájukat 
megfelelő szinvonalra emeljék. Évszá- 
zadunkban a repülőgép a leggyorsabb, 
legpontosabb és a legeredményesebb 
védelmi szerve az államnak. Tervező 
mérnökök és repülésügyi szakértők 
állandóan dolgoznak a repülőgépekhez 
felhasznált anyag, valamint a modellek 
tökéletesitésén és a repülőgépekre fel- 
szerelt fegyverek hatásának fokozásán. 

A ROMÁN REPÜLÉSÜGY 
HATALMAS FEJLŐDÉSE 

II. Károly király Öfelsége, aki a 
repülésügynek régi és szenvedélyes 
ismerője és támogatója, személyesen 
fordit gondot arra, hogy ez a nemzet- 
védelmi szempontból nagyjelentőségü 
fegyver és felszerelés minél tökélete- 
sebb legyen. Az uralkodó részéről meg- 
nuilvánuló érdeklődés, támogatás és 
felügyelet eredményezte azt, hogy a 
román repülés az utóbbi időben évről- 
évre reális és hatalmas fejlődést ért el. 
Mig az 1930. évig a román légiflotta 
csak régi gépekkel rendelkezett, divat- 
ját mult tipusokkal, ma már belföldön 
készült román repülőgépek állanak a 
renülésügy szolgálatában. Ezeknek mű- 
szaki felszerelése és előállitása a leg- 
modernebb követelményeknek is töké- 
letesen megfelel, gyorsaságuk megha- 
ladja az óránkénti 350 kilométert és a 
Tomán repülőgépeket a legmodernebb 
fenuverekkel szerelték fel. A vadász- 
Tepülőrajon kivül jelentős egységek 
állanak rendelkezésre az országban 
nehéz és könnyü bombavető gépekből, 
amelyek a legujabb tipusuak. Ezenki- 
vül az ország kitünően felszerelt vizi 
Tenülőgépekkel, hidroplánokkal is ren- 
elkezik, amelyek mindenütt megvédik 

az edész román tengerpartot. 
Ae a román repülésügy az utóbbi 
időkben nemcsak az anyagban való 
gazdagodás és az elsőrendü minőségig 
baló fejlődés képét mutatja, hanem egy- 
idejüleg a szakképzett személyzet szá- 
mának szaporodását is, a kitünően ki- 
epzett repülőosztagok és tisztek, to- 

pábbá vezetők számának emelkedése 
mellett. A román repülésügy hatalmas 
fejlődése és kiváló teljesitőképessége, a 
Iepülésügy szolgálatában álló szemé- 
Vek felkészültsége minden egyes alka- 
ommal elismerésre méltó bizonuitékát 
szolgáltatta fejlődésének, magas szinvo- 
haluságának és ezt a képességét már 
ülföldön is mindenütt elismerték. Min- 
2 Temény meg van tehát arra, hogy 
fomán repülésügy és anyag folyamat- 

lévő tökéletesítésével, főleg pedig 
trá elföldi anyag minőségének nagy- 
re u megjavitásával, a romániai 
ülésügy rövidesen az egész konti- 
m a legelső sorban fag helyet fog- 

A A KERESKEDELMI REPÜLÉS 
atonai repülésüdn fejlődésével 

párhuzamosan bámulatra méltó előre- 
haladást mutat a polgári repülés ügye 
is. A LARES repülőtársaság tevékeny- 
ségének eredményeként Románia nag1- 
számu, polgári személyek céljait szol- 
gáló utasszállitó repülődévvel rendel- 
kezik. A kitünő LARES repülő- 
társaságnak repülőjáratai és vonalai 
keresztül-kasul hálózzák az egész orszá- 
got és összeköttetést tartanak fenn a 
legfontosabb központokkal. A népsze- 
rüsitési és ismeretterjesztési probaaan- 
da hatása alatt a repülésügy szolgála- 
tában álló személyek száma jelentősen 
emelkedett. A társaság utasszállitó 
repülőgépei pedig az összes délkelet- 
európai államok közül a legnépszerüb- 
bek és a leggyakrabban használtak. 
Országvédelmi szempontokból, vala- 

mint a fejlődés, a civilizáció és a hala- 
dás biztositására a legfontosabb eszköz 
minden állambon elsősorban is a repü- 
lés. Ennek a kérdésnek fontosságát mély 
hazafias érzéssel felismerték az összes 
állampolgárok Romániában is, ahol 
mindenki megtette és megteszi a maga 
kötelességét a romániai repülés szinvo- 
nalának emelése érdekében. 

LÉGI BEMUTATÓ 
Annak érdekében, hogy az ország 

egész lakossága megismerhesse az eset- 
leges légitámadás elleni védekezés mód- 

szereit, számos nagyjelentőségü intéz- 
kedés történt, a gyakori légvédelmi 
gyakorlatok rendszeresitésén kivül. Az 
ARPA repülőtársaság közelebbről az 
ország összes fontosabb központjaiban 
légi bemutatókat fog rendezni, amelye- 
ken a szemléltető műsoron kivül a leve- 
gőben végzett akrobatikus mutatvá- 
nyok is szemléltetővé fogják tenni a 
repülőgépek tevékenységének fontossá- 
gát, továbbá a légvédelmi támadások 
ellen való védekezés módszerei gyakor- 

lati elsajátitásának fontosságát. Egysé- 
gestipusu és hangu riadókürtök, sziré- 
nák fogják jelezni a légitámadás meg- 
kezdését, a lakosságnak pedig megfe- 
lelő ideje lesz, hogy kellő időben, még 
a repülőgépek légitámadásának meg- 
kezdése előtt meneküljön el a kijelölt 
férőhelyekre. Az ilyen légvédelmi gya- 
korlatok alkalmával a lakosság hasznos 

tanulságokat szerezhet, amelyeknek el- 
sajátitása nemcsak a sajátmaga, hanem 
az ország egyetemes érdekében is nél- 
külözhetetlen. Egyszóval egységes és 
rendszeres mozgalom indult meg, illetve 
van már folyamatban az orszádvédelem 
fejlesztése érdekében, nemcsak a repü- 
lőgépek anyagának és felszerelésének 
tökéletesitése terén, nem csupán a re- 
pülőgépeken szolgálatot teljesitő piló- 
ták és megfigyelők sokoldalu kiképzé- 
sével kapcsolatosan, hanem abban az 

irányban is, hogy a polgári lakosságnak 
megfelelő alkalmat nyujtsanak az eset- 
leges légvédelmi támadások elleni vé- 
dekezés módozatainak elsajátitására. 
Románia tehát az állami élet minden 
terén bevezetett uj szellem és rendszer 
érvényesülésével kapcsolatosan a repü- 
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lésügy és a nemzetvédelem szempontjá- 
ből is életének uj korszakához érkezett. 

Mal kezdettek az év 
legszebb filmjét vetlti: 

CLUJ.) A közel egy hét éta tartó 
érettségi vizsgálatok közvetlenül befeje- 
zés előtt állanak Megirtuk, hegy eze- 
ken az érettségi vizsgákon a helybeli 
kisebbségi intézetek általában igen szé- 
pen szerepeltek, bizonyságul annak, 
a kitünő szellemnek amely pedagégiai 
vonatkozásban ezeknek az intézeteknek 
keretein belül érvényesül. Már az irás- 
beli vizsgálatekon beigazolódott, hogy a 
felekezeti iskolák növendékei az állam- 
nyelv tanitása tekintetében is teljesen 
egyenranguak az állami iskolákkal és 
az örvendetes tényt mest a szébeli érett 
ségi vizsgálatek ugyancsak kitünő 
eredményei még nyomatókosabban tá- 
masztják alá, A katholikus gimnázium 
növendékei közül eddig 16 növendékből 
12-nek sikerült a szóbelije. Hasonló szép 
eredményt mutatnak fel a refermátus 
kollégium és a leányginanázium növen- 
dékei is. De a legpempásabb eredményt 
a Marianum leánynevelő intézet nö- 
vendékei mutatták fell. A mintaszerü 
pedagogiai nevelésben részesülő inté- 
zetnek érettségizett tanulói már az irás- 
belin elsőranguan megállották a helyü- 
ket, most pedig a szóbeli vizsgáknál 
csaknem százszázalékes sikert értek el. 

Kitünő crcedményeket értek el a kiscbb- 
ségi növendékek az ércettségi vizssákon 

Csaknem szárzszázalékos sikerrel végződőött 
a maorlanumi növendékek érettségi vizssája 

Husz leánynövendék állott érettségi 
vizsgára és ezekből 19-nek sikerült a 
szóbelije, közöttük a legtöbbnek igen 
jó minősitéssel, ugyannyira, hogy a Ma- 
rianum növendékek pompás felkészült- 
ségét a vizsgáztató bizottság jegyző- 
könyvi dicséretben részesitette. A vizs. 
gáztató bizottságnak Nicelac Dragan 
cluji egyetemi tanár volt az elnöke, aki 
határozottan kijelentette, hogy a Maria- 
num érettségizett növendékei a remán 
nyelvtudásban vetekednek a többségi 
iskolák jelöltjeinek képességeivel tár- 
gyi tudásuk pedig számos esetben felül 
is multa a többségi iskolák növendékei- 
nek felkészültségét. Ez a dicséret és 
eredmény minden szénál szebben be- 
szél. Bizonysága annak, hogy az ob- 
jektiv vizsgáztató bizettság saját ellen- 
őrzésén keresztül győzödött meg a nö- 
vendékek legteljesebb felkészültségé- 
ről, de bizonysága annak is, hogy a Ma- 
rianum egész tanári kara a legteljesebb 
mértékben áll hivatásának magaslatán. 
Az intézet igazgatósága és tanszemély- 
zete büszke lehet a növendékeire, azok 
pedig tanáraikra, mert kettőjük kölcsö- 
nös munkája tette lehetővé ezt a kitünő 
eredményt, 

felmenteitek a halálosvegü 
tiltoti műtétiel vadolt 

szülésznőt 
(CLUJ.) Kocsianszky Ágnes devai Bá- 

baasszony került a helyi tábla első osz- 
tályának itélőtanácsa elé azzal a váddal, 
hogy mult év tavaszán halálos kimene- 
telü tiltott mütétet hajtott végre egy 
ottani asszonyon. A hunedoarai tör- 
vényszék a vádlottat két és félévi bör- 
tönre itélte, amit az elitélt megfelebbe. 
zett Ma a táblán bizonyitékok hiányá- 
ban Kocsianszky Ágnest felmeéntettek 
vád és annak következményei alól, Az 
ügyész nem felebbezett s igy az itélet 
jogerős. 

A kis pásztorilu íradikus 
pusziulásái idézie elő az 
erdőkerülő sondatlamsága 

(CLUJ.) Muh év szeptember elsején 
történt Varga István hatvanéves Ba- 
gara községbeli erdőpásztor tüzet ra- 
kott természetbeni lakása (erdei kalibá- 
ja) ajtajában és nézte a tüzet Bent a 
kalibában jóizüen aludt Biró János 11 
éves gyermek, akinek az apja egyébként 
tőszomszéd volt Varga Istvánnal és aki 
öregedő pásztor mellé adta fiacskáját, 
hogy tanulja ki a nemes mesterséget, 
Varga ült-ült egy darabig majd állitó- 
lag farkasorditást hallott és megfuta- 
modott a hang irányában. A rőzse már 
le is hamvadt, nem gondolta a tapasz- 
talt erdei ember, hogy a zsarátnokok 
még lángot is foghatnak. Nagyon mesz- 
szire elment, csak jó félóra mulva tért 
vissza Ekkor azonban már csak a kali- 
ba leégett hamvait találta és a hamu kö- 
zött lelte meg a szerencsétlen kisfiu 
megszenesedett holttestét Azonnal a 
csendőrségre ment, ahol feljelentette 
önmagát. A törvényszék a mentő körül- 
mények figyelembevételével és azzal az 
indokolással, amit elfogadhatónak ta- 
lált, hogy Varga éppen a farkas elől 
akarta megvédeni a gyermeket, csupán 
kétezer lej pénzbirsággal sujtotta a gon 
datlan erdőpásztort. Az ügyész azonban 
felebbezést jelentett be és igy ma a 
tábla előtt is visszatére Varga István 
emlékezetes napja A törvényszék itéle- 
tét a tábla is helybenhagyta, de kötelez- 
te Vargát hogy a pénzbirságon kivül 
tizezer lej kártéritést is fizessen a tra- 
gikus halált szenvedett kisfiu szüleinek 
zm . zöa 

Nagusikerüű dalcstélyy voli 
városunkban 

(CLUJ.) A napokban igen szépen si- 
került dalestély zajlott le az Épitőmun- 
kás Otthonban, Az épitőipari munkások 

kitünő dalárdája a Gutenberg Dalkör, 

a Bőripari Munkások Dalkara, a cluji 

Acélhang dalárda és az oradeai Épitő. 
munkás Dalkör közremüködésével ren- 

dezte a jólsikerült estélyt. A nagy szám 

ban összegyült közönség lelkesen tapsolt 

a dalárdák nagysikerü számaimak Kü- 

lönösen meleg sikere volt Puskás LÁli- 

nek, a nemrég feltünt zongoramaüvész- 

nőnek aki nagy hatás mellett, mély át- 

érzéssel adta elő Weber: Perpetuum 

mobile cimü darabját. A jélsikerült 

hangversenyt reggelig tartó tánc követ 

te. A talpalávalót Puskás Béla zenekara 

szolgáltatta, 
-- 



é n zttot a 

ábszinháza 
(RIA: C. GREEN 

- Te is jössz? - kérdezte a leány és 
könnyes szeme kimondhatatlan hálával 
tekintett Hakusimára 
A detektiv elgondolkozott. A fehér- 

haju anyókára gondolt, aki visszavár- 
ja őt. 
- Még nem tudom kis Li. Lehet, hogy 

igen, lehet, hogy nem A sors utjai ki- 
fürkészhetetlenek. Hakusimának még 
dolga van itt.. 
- Akkor engedd meg, hogy megvár- 

jalak - kérlelte a nő. 
- Majd gondolkozunk még a dolgon, 

kicsi Li Megérkeztüönk Egyelőre itt 
maradsz. 
A leány felpillantott a hatalmas ho- 

tel fényárban uszó ablakaira. 
- Itt? - kérdezte kissé ijedten, 
Hakusima bólintott 
- Itt, kis Li és Hakusima 

hogy szolgálatodra lehet. 
boldog, 

Hakusima korán reggel a szállodá- 
ban volt. 
- Hogy aludtál, kicsiny Li? - kér. 

dezte, mikor a leány kinyitotta szobája 
ajtaját, 
- Köszönöm, köszönöm, nagyon. 

nagyon jól. Évek óta először - mondta 
a leány meghatottan és ferdevágásu 
szemeiben könnycseppek csillogtak. 
Hakusima szinte 

leány háláját s az eléje kuporodó leányt 
raaga mellé ültette a kerevetre. 

- Nem sok időm van kis Li. Mind- 
össze azt akartam mondani, hogy né- 
hány nap mulva megkapod a hajójegye- 
det. A Shogu-Maru gőzös holnap érke- 
zik és három nap mulva indul vissza 

A leány eltakarta arcát, törékeny teste 
megremegett. 
L i ujra látni fogja hazáját - sut- 

togta - és te itt maradsz? 
Hakusima fáradtan mosolygott 
- Nekem még dolgom van itt, kis Li. 

Ha hazamegyek én is, akkor találko- 

A leány szomoruan rázta a feljét 

- Li nem hisz neked, peedig te jó 
vagy Te nem akarsz már haza menni, 
Li nagyon egyedül lesz és nem lesz sen- 
kije. Lit nem várja otthon senki, nin- 
csenek sem szülei, sem testvérei. 
A férfi szive kimondhatatlan szána- 

lorama] telt meg, Fehérhaju édesanyjá- 
ra gondolt aki most szintén egyedül 
van 

- Adok egy cimet neked, kis Li, ahol 
szerető otthonra találsz... és egyszer 
talán Hakusima is hazajöhet, 
A leány térdre roskadt és átkarolta 

a férfi térdét, 

- Ha üldözött gonosztevő, vagy gyil- 
kos lennél, Li akkor is könyörögne, 
hogy melletted maradhasson. 
Hakusima gyöngéden megsimogatta 

a leány fényes, fekete haját. 
- Nem értesz meg - mondotta halk, 

dallamos hangján - Hakusimának is 
jobban tetszene, ha ismét láthatná a 
Sárga tengert és a ringatódzó halász- 
bárkákat De itt kell maradnia, mert 
igy szolgálatot tehet hazájának és. 
talán az egész világnak. 
A leány már nem sirt Fekete szemé- 

ben büszke öröm csillant fel. Most már 
ő is tudta, hogy Hakusimának köteles- 
sége maradni. 

. 

A „Titkos szolgálat" főnöke kényte- 
len-kelletlen beleegyezett abba, hogy a 
foglyot átszálliták a Scotland Vardba, 
miután az ügye polgári biróság elé tar- 
tozott. 

(Folytatása következik) I 

zdté ; 

kinosnak találta a 

TES 

(BUCURESTI.) Példátlan arányu érdek- 
lődés nyilvánul meg a fővárosban a Fe- 
rencváros-Ripensia Középeurópai Kupa- 
mérkőzés iránt. A mérkőzést. eredetileg a 
Venus-pályán akarták lejátszani, a hatal- 
mas érdeklődésre való tekintettel azon- 
ban az ANEF-stadionban rendezik meg, 
amelynek legnagyobb a befogadó képes- 
sége. 

A fővárosban mindenki azt várja, hogy 
a két csapat idegekre menő harcot viv 
vasárnap egymássall A Ripensia, amely 
kitünő formában van, nagy gólelőnyt 
akar kiharcolni, hogy Budapesten nehogy 
meglepetés érje. A Ferencváros is teljes 
gőzzel „rámegy" a mérkőzésre, mert tisz- 
tában van azzal, hogy már Bucurestiben 
eldőlhet a továbbjutás kérdése. A magyar 
bajnok a következő összeállitásban indult 
el ma reggel a román fővárosba: Háda - 
Tátrai, Korányi - Polgár, Lázár 
- Tánczos, Kiss, Sárosi dr., Toldi, Ke- 
mény, Tartalékok Tihanyi, Sárosi IIi, Ja- 

Szigetl szettet nyert Budéc 
világbajnokkal szemben 
(BUDAPEST.) Óriási érdeklődés mellett, 

ötezer főnyi közönség előtt, amelynek so- 
raiban megjelent vitéz Imrédy miniszter- 
elnök, gróf Teleki Pál kultuszminiszter és 
Mikecz Ödön igazságügyi miniszter is, 
kezdte meg vendégjátékát a világ legki- 
tünőbb teniszjátékosa, az amerikai Budge 
és a magyar származásu Makó. A két nagy 
hirü amerikai teniszező mindenben igazol- 
ta hirnevét, az első versenynapon pompás 
játékkal győzött. Párosban az amerikai 
kettős 6:3, 6:0, 6:3 arányban nyert a ma- 
gyar Dallos dr. Asbóth-pár ellen. A kö- 
vetkező mérkőzést Budge Szigeti ellen 
játszotta. A magyar bajnok az első szettet 
óriási meglepetésre megnyerte 6:4 arány- 
ban, de a további két szettben már győ- 
zött az amerikai 6:4, 6:4 arányban és igy 
megnyerte a mérkőzést. Makó Gáboryval 
került össze és 6:2, 6:1 arányban bizto- 
san győzött. Igy az első napon 3:0-ra áll 
az amerikai-magyar mérkőzés. 

Munkás mozgoban 

Dr. Socrates 
PAUL MUNI 

ű 

100.000 néző előtt folyt le Berlinben a 
német futballbajnokság döntője. A bajnok- 
ságot meghosszabbitott játékban a „Han- 
nover 96" csapata nyerte 4:3 (2:1, 3.3) 
arányban a „Schalke 04" ellenében. 
762 nevezés futott be az esztergomi 

MOVE szombat-vasárnapi atlétikai ver- 
senyére. 

Románia kézilabda válogatottja elutazott 
Magdeburgba, ahol első világbajnoki mér- 
kőzését játsza csütörtökön Luxemburg 
együttesével. 
Megkezdődött a Franciaország 

nagy kerékpárverseny, amelyenek távja 
4.684 kilométer. A hatnapos versenyen, 
amely Párisból indul, 96 versenyző veszi 
fel a küzdelmet. 
SORSOLNAK VASÁRNAP A NB-RA. 

Bucurestiből jelentik: A nenszeti bajnok- 
ság intéző-bizottsága vasárnap este ejti 
meg az augusztus 21-én kezdődő bajnokság 
sorsolását. 

Budge játéka - a rádióban. A buda- 
pesti rádió szerdán este, időszámitásunk 
szerint 22.05 órakor, viaszlemezről közve- 
titést ad az amerikai Budge teniszvilág- 
bajnok budapesti vendégjátékáról. Beszélő: 
Pluhár István. 
Igy végződött a KK első fordulója: Ju- 

ventus--Hungária 9:4, Genova-Sparta 5:3, 
Ambrosiana-Kispest 5:3, Ripensia -Milan 
4:3, Ferencváros-Zsidenice 4:3, Kladno- 
HASK 43, Rapid-Ujpest 5:4, Slavia- 
Beogradsky 5:3. . 

Amerika atlétikai bajnokságait Buffaló- 
ban rendezték meg. A várt bomba-ered- 
mények ezuttal elmaradtak. Kiemelkedő 
eredmények: 100 m: 1. Johnson 10.7 mp, 
200 m: 1. Mack Robinson 21.3 mp, 400 m: 
1. Malott 47.6 mp, 110 m. gát: 1. Wolcott 
14.3 mp, magasugrás: 1. Walker, Albritton, 
Cuiter (holtversenyben) 200 cm, távolugrás: 
1. Lakefield 768 cm, rudugrás: 1. Wafmer- 
dam 428 cm. 
Vitéz Orbán főhadnagy nyerte buda- 

körüli 

pesti HTVK nemzetközi öttusa versenyé- 
nek első számát: a tereplovaglást. 

TED 
lIdegekre menő harc lesz 

aFerencváros-Ripensia KKmérközése 

zEs 

kab és Pósa. 

A KK másik román résztvevője, a Ra- 
pid, ma este utazik Genovába, ahol a má- 
sodik forduló első mérkőzését játsza az 
FC Genova ellen. A Rapid az Ujpest ellen 
győztes csapattal veszi fel a harcot az 
olasz csapattal. 

A bucurestii sajtó még mindig hosz- 
szasan cikkezik a Rapid szenzációs vasár- 
napi győzelméről A Sportul Capitalei igy 
ir: „Az Ujpest stilusa csődött mondott. 
Kizárólag védekezésre volt beállitva s 
ennek a védekezésnek össze kellett omol- 
nia az állandó Rapid-ostrom alatt." Ga- 
zeta Sporturilor: „Az Ujpestnek ez a ve- 
resége feltétlenül magyarázatot kiván és 
nem szabad elfelejtenünk, hogy hiányzott 
Kocsis, Balogh és Szalay." A lap a to- 
vábbiakban három pontban foglalja össze 
az Ujpest vereségének okát: 1. A nagy 
meleg. 2. A beképzeltség. 3. A rossz tak- 
tika. 

-e.-- 
Ujabb vereséget szenvedett a román 

vizipolóválogatott Csehszlovákiában. Tren- 
csénteplicről jelentik: A csehszlovákiai 
portyán levő román vizipolóválogatott tg- 
nap ujabb vereséget szenvedett. Ezuttal a 
nyugatfelvidéki válogatottól kapott ki 
10:4 (4:2) arányban. 
Megsemmisitő győzelmet arattak a né- 

met atléták a franciák felett. Párisban 
tartották meg a tizenegyedik német-fran- 
cia atlétikai viadalt, amelynek minden 
számát - egy kivételével - a németek 
nyerték. Nagy meglepetés volt az olim- 
piai bajnok Wöllke veresége a sulydobás- 
ban. Főbb eredmények: 100 m: 1. Scheu- 
ring 10.8 mp, 400 m: 1. Linnhotff 48.8 mp, 
800 m: 1. Harbig i p 54.4 mp, 1500 m: 1. 
Stadler 3 p 57.8 mp. Magasugrás: 1. Wein- 
kötz 195 cm, távolugrás: 1. Long 752 cm, 
rudugrás: 1. Ramadier (francia), 400 cm, 
sulydobás: 1. Lampert i5.69 m, gerelydo- 
bás: 1. Stöck 69.08 m. 

- 

Sérsuság 

0 A cluji könyvnyomdászok egyesülete, 

A Gutenberg Dalkörrel egyetemben, e hó 

17-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a 

Str. Regalá 32. szám alatti „Társadalom" 

kkerthelyiségében, tánccal egybekötött nyá- 

ri mulatságot rendeznek, amely reggel 5 

óráig fog tartanii A mulatság tiszta jöve- 

delme a cluji munkanélküli nyomdászok 

felsegélyezésére fog fordittatni. Elsőrendü 

zene, jó ételekről és italokról gondoskodva 

lesz. 

Rádió 
én 

CSÜTÖRTÖK, julius 7. 

Bucuresti. 6,30. Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Predescu zenekar. 14,15: Hirek. 
19: Tánczene. 19,45: Eelőadás. 20: Stera- 
noscu Gh. Schubert dalokat énekel - 
20,25: Hangverseny. 21,15: Hangverseny. 
22,30: Hirek. 22,45: Hangverseny. 

Afekete légió 
HUMPHERY BOGARI 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Hanglemezek. 14,30: Cigányzene. - 
15,85: Hirek. 7,15: Előadás. 17,45: Hirek. 
18: Előadás. 18,80: Hegedü zongora kiséret- 
tel. 19: Külügyi negyedóra. 19,15: Koncert 
szalonzenekar. 20,15: Hirek szlovák nyel- 
ven. 20,30: Operett előadás. 22,45: Hirek. 
23,10: Cigányzene. 24: Hirek német és olasz 
nyelven. 24,10: Indulók és keringők hang- 
lemezeekn. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,30: Felolvasás. 20: Hang- 
lemezek. (Orgonamüvek.) 20,30: Utirajz. 21: 
Hirek. 21,25: Zenekar. 

Bécs. 11,830: Tiroli dalok. 16,30: Vidám 
lemezek. 17: Szórakoztató zene. 18,10: Szó- 
rakoztató hangverseny. 19,15: Dalok leme- 
zeken. 20,10: Vonóshatos. 21: Vidám est. 
24: Hangverseny. 

Berlin. 20,10: Szórakoztató hangverseny. 
21: Hanglemezek. 24: Hangverseny. 

Varsó. 19,80: Lemezek. 18: Dallemezek. 
19,10: Ének. 22,10: Zenekar. 23,30; Leme- 
zek. 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 7. 
é. 

Reuter jelenti: 

(ANKARA.) A kormány előterjesztésére 
Kemal Attatürk államfő széleskörü poli- 
tikai amnesztia rendeletet irt alá, amely 
lehetővé teszi még az emigránsok haza- 
térését is. 
(PÁRIS) A francia kormány szükség- 

rendeletet adott ki a kémkedésben bünös- 
nek talált egyének büntetésének szigori- 
tására. Az uj intézkedés szerint a kémke- 
dést nem hadiállapotban is halállal lehet 
büntetni, amire eddig nem volt jogsza- 
bály. A kormány a rendelet kiadását az 
utóbbi időken szerfelett elharapózott kém- 
kedéssel indokolja. 
(NEWYORK.) Walt Disneyt, a rajzolt 

filmek feltalálóját és a Miki-egér megte- 
remtőjét a Yale-egyetem művészeti taná- 
rává választotta meg. 
(ALLAHABAD,) Az indiai kolerajárvány 

áldozatainak számát eddig 42.000-re be- 
csülik 
(TOKIÓ.) Az ikunói ezüstbányák egyik 

liftje leszakadt és a benne ülő 12 bányász 
halálra zuzta magát. 
(TOKIÓ) Japán felett eddig nem tapasz- 

talt erősségü taifun pusztitott, amelynek 
300 halálos áldozata volt. Az anyagi kár 
méreteire jellemző az a közlés, amely a 
földönfutó szegénnyé tett lakosság számát 
félmillióban jelenti. 
(MEXIKO-CITY.) Az egész köztársaság 

területén óriási izgalmat keltett az a hi 
hogy a San Louis közelében lezajlott 
nagyméretüű vasuti katasztrófát politikai 
okokból és bünös kezek idézték elő Az 
izgalmat fokozza az a tény is, hogy a kor- 
mány ez ügyben még mindig nem nyilat- 
kozott és hogy a halálos áldozatok számá- 
ról sem adtak ki hivatalos jelentést. 
(JERUZSÁLEM.) A palesztinai politikai 

feszültség egyre tart. Tel-Avivban a zsidó 
lakosság és a karhatalom között több ösz. 
szetüzés volt, amelyet a brit 

közbelépése tudott csak megszüntetni. A 
kormányzóság elrendelte a városra a ki- 
meneteli tilalmat, amely este 7 órától reg- 
gel 6 óráig tart. Ez az első eset. hogy ezt 
a várost ilyen rendelkezéssel sujtották. 
(JERUZSÁLEM) A zavargások Haitá- 

nokság elrendelte az ostromállapotot. 
(BERLIN.) A német posta Zeppelin grótf 

születésének 100-ik évfordulójára 2 darab- 
ból álló emlékbélyeg sort adott ki. 
(WASHINGTON) Siouxvilleben szep- 

temberben nagy indián szabadtéri játéko- 
kat rendeznek, amelynek szereplői egy 
teljes indián törzs tagjai lesznek. A játé- 
kok iránt Amerikaszerte nagy az érdek- 
lődés. 
(VARSÓ) A lengyel kormány 50 millió 

ziotyt irányzott elő évente haditlottájának 
erősitésére. 
(VARSÓ) A lengyel munkanélkültek 

száma a mult hóban megindult közmun- 
kák következtében 553.000-ról 279.000-re 

csett. 
(DUBLIN) A dublini parlament 75 szó- 

val 45 ellenében ujra miniszterelnökké 
választotta meg De Valerát. 

(PAÁRIS) A francia nemzetvédelmi mi- 
nisztérium 5 uj hadtest felállitását ter- 

vezi. 
(BRÜSSZEL) A belga belügyminiszté- 

rium hivatalosan közli, hogy beutazást 
csak szabályszerüű igazolványokkal ellátott 
külföldiek részére engedélyez. Az intézke- 
dés az emigránsok ellen irányul. 
(BERLIN.) A német kormány rendkivül 

szigoru intézkedéseket foganatositott az 
erdők, mocsarak és legelők védelmére. 
Ezek szerint az erdőkben 31-ig tilos a 
dohnyzás, kivéve a legalább 4 méter szé- 
les uakat. Legelőkön és mocsarakban 4 
dohányzás tiltva van. Ha valahol a járó: 
kelők tüzet észlelnek, kötelesek az oltási 
munkálatokban résztvenni és a legköze- 
lebbi erdészeti hivatalt értesiteni. Távozn! 

a tüz helyéről csak akkor szabad, ha 4 
hatóságok értesitéséről kell gondoskodni 
de csak egy személynek, mig a többieknek 
addig kell ott maradniok és az oltássa 
kisérletezniök, amig az erdészeti tüzoltó- 
ság a helyszinre érkezik. . 
(TOKIÓ) A taifun katasztrófáról ki- 

adott hivatalos jelentés szerint 300.000 ház 
vált lakhatatlanná. 104 hidat sodort el A 
vihar és az azt követő óriási felhőszakad 
következtébpen 107 helyen volt veszélye 
földesuszamlás. .án 
(SANGHAI.) A Shanghai környéki japaf 

szövődék szövőszélkeinek számát tokió 

rendeletre egy millióval emelik. Erre i 
intézkedésne az adott okot, hogy a hábor 
következteben mintegy 700,.000 szövőszé 
pusztult el. ta- 
NNSERUCK,) Az ausztriai helyzet ta7 

nulmányozására meghivott ujságirók sei 
portja innsbruckba érkezett, ahol a tif 
tartományfőnök fogadta őket. k 
(MARSEILLE) A fémipari munkás 

sztrájkmozgalmához ujabb 3 üzem alka 
mazottai is csatlakoztak. Az egyeztető i- 
gyalások bevezetésére a munkaügyi be 
minisztérium egy államtitkára Marsellle 
érkezett. 
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ban is egyre tartanak. A katonai parancs- 
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dij próbálkozás 
Ujabb hidverési kisérlet? Ugyan 

hányadik próbálkozás ez már? Mindegy. 
A jószándék mindig figyelmet érdemel 
5 éppen ezért a legteljesebb megbecsü- 
léssel fogadtuk dr. Nistor Virgil minapi 
előadását a román-magyar megbékülés 

lehetőségéről és szükségességéről. Kez- 

dettől fogva vallottuk, hogy ez a meg- 

békülés amennyire lehetséges, éppen 

annyira szükséges is. E két társtalan 
népet a kifürkészhetetlen sors egymás 

mellé állitotta. Gazdaságilag, politikai- 
lag és általában mindenféle szempont- 

ból egymásra vannak utalva. Ám saj- 
nos, az idők sodrában sokszor félre- 

ismerték történelmi 
Pedig minden időben romlásukra törő 

ellenségektől voltak körülvéve s ba- 
rátjuk, igazi önzetlen barátjuk ugy a 
multban, mint a jelenben vajmi kevés 
volt. Ha jól ment a soruk - s néha ez 
is megesett - idegen nációk gyakran 
ésak azért környékezték meg őket, 

hizelgett, mind igérgetett, de voltakép 
pen valamennyi csak a maga politikai 
és gazdasági hasznát kereste. Amnál 
keserübb, hogy az egyformán sokat 
szenvedett románok és magyarok mind- 
eddig nem tudták felismerni egymásra- 
utaltságuk szükségszerüségét. S még 
kevésbé vonták le e szükségszerü adott- 
ságok természetes következményeit. 
Nem, mert kutmérgezők jobb üdyhöz 
méltó buzgalommal meggátolni igye- 
keztek az igazi közeledés elinditásának 
lehetőségét. 

Mindenesetre örvendetes jelenség, 
hogy most az egyszer többségi részről 

történt kezdeményezés az ellentétek át- 
hidalására. Eddig még csak a magyar- 

ság több-kevesebb hivatottságu egyedei 
tettek kisérletet a megbékülésre. S 
mondjuk meg mindjárt: eredménytele- 
nül. Pusztában elkiáltott szó maradt 
határokon innen és határokon tul a sok 
jó igyekezet. Pedig csak az utolsó 15 
esztendő során is mennyi csalódástól, 

anyagi és erkölcsi károsodástól mente- 
sülhettek volna, ha csökken vagy éppen 
teljesen megszünik közöttüle a sanda 
bizalmatlanság. 
Ez az éppen: a bizalom hiánya okoz- 

ta, hogy nem fel-, de félreismerték egy- 
másra utaltságuk jeleit. A tévelygések- 
kel és elfogult felfogásokltal szemben 
igen-igen jelentős haladásnak kell te- 
kintenünk dr. Nistor Virgil előadásának 
egy nemesen magasfoku telki beállitott- 
ságra való részletét. Azt mondotta: 
- Mi, románok századok hosszu szen- 

vedéseit nem tekinthetjük olyan bün- 
nek, amelyért az ardeali magyarságot 
felelősség terhelje! 

Aki elfogultságoktól ennyire mente- 
sen tudja meglátni a dolgokat, annak 
szándékaiban és célkitüzéseiben nem 
szabad kételkedni. Román részről saj- 
nos eddig mindig a multat vbagdosták a 

iül jejünkhöz. Mintha bizony a jelenlegi 
tisebbségi sorsba sodródoit magyarság 

a jelelhetne az elmult századok hatalmat 
tartó urainak cselekedeteiért? Akárhogy 
i8 volt, egy azonban feltétlenül igaz: 
azoknak az időknek földtelen, szegény 
magyarjai éppen ugy érezték a hátukon 
az akkori korszellem vasvesszejét, mint 
a fománok. Különben is a mult elmult 
és a jelennek mindkét népet egyként 
erimtő végzetes problémái vannak. Néz- 
zünk csak szét szükebb pátriánk hatá- 
rain tul: Rosszat sejttető fekete vihar- 
jelhők kavaragnak a firmamentum rop- 
Font sikján. Zsákmányra éhes imperiá- 
ke mnagyhatalmak végső leszámolásra 
készülnek. A jelszavak és frázisok özö- 
kében elhomályosul a lényeg: a hódi- 
ani, birtokolni kész szándék. Jaj a véd. 
eleneknek, a kicsi nemzeteknek, mert 

mi 
... 

vH. évfolyam, 1938. JULIUS 7. 
on z Af fzéAzk z a .. 

rendeltetésüket. 

mert kapni akartak tőlük valamit. Min
d 

az ő bőrükre megy majd a véres vásár. 
Céltalan volna tagadni, hogy magya- 

rok és románok között a multban is 
voltak és a jelenben is vannak ellenté- 
tek. Ám jószándékkal és becsületes ha- 
tározottsággal a legtágabb szakadéko- 
kat is át lehet hidalni. Dr. Nistor Virgil 
előadása során ramutatott a lehetősé- 
gekre, mondván: 
- Ki kell kapcsolni az érzékenységet 

és ennek helyébe a józan belátás érté- 
keit kell belevinni a mindennapi életbe! 
Helyes a beszéd s a román hatórok 

között élő kisebbségi magyar nép szám- 
talanszor tanujelét adta engedékenysé- 
gének és alkalmazkodni akarásának. 

BETTE DAVIS és 

(CLUJ.) Másodfokon hozott döntést a 
törvényszék első tanácsa a vizórák rég- 
óta huzódó perében. A döntés ezuttal a 
vizüzem számára kedvez, amennyiben a 
biróság kimondotta, hogy a vizórák di. 
jának kiróvása jogos és ezen az alapon 
megsemmisitette a járásbiróság egyes- 
birói itéletét, amely első fokon ho- 
zott határozatot az ügyben. 
A per előzményei évekre nyulnak visz- 

sza. A városi vizüzem az uj közigazga- 
tási törvény életbeléptetése után a vá. 
rosban uj vizórákat szereltett fel, ame- 
lyeknek költségszámláját kikézbesitette 
a háztulajdonosoknak A háztulajdono- 
sok sorra megfelebbezték a vizóra-szám 
lákat azon a cimen, hogy az uj közigaz- 
gatási törvény 232. szakasza ugy intéz- 
kedik hogy a fogyasztásmérők szállitá- 
sáról a közüzemek tartoznak gondos- 
kodni, minek ellenében mindössze cse- 
kély használati dijat állapithatnak meg. 
A vizmüigazgatóság elutasitotta a pa- 
naszt, kijelentve, hogy a dijak áthári- 
tása az életben levő szabályzat alapján 
történt. A háztulajdonosok ekkor perre 
vitték az ügyet. Botos János, a Háztulaj- 
donosok Szövetségének főtitkára próba. 
pert inditott vizóradijának kiróvása el- 

! 
L 

esütörtöktől eremler! 

SZERETÓ VAGY FELESÉG 
társadalmi dráma. Főszerepben: 

Csatátvesztettek 
a háztulajdonosok a vizórák 
dijának perében 
Birésági itélet mondotta ki, hogy a vizórák 

diljának áthárilása a háztulajdonosokra, törvényes 

Mindannyiszor félreismerték jószándé- 
kait és visszautasitották közeledését. 
Megtettünk mindent, ami rajtunk áll, s 
nem a mi hibánk, hogy a hidverés 
mindmáig nem sikerült. Most már a 
tulsó parton kell a szükséges alapok 
épitését megkezdeni, de komoly elhatá- 
rozottsággal. Mert akármennyire tiszte- 
letreméltónak tudjuk és meg is becsül- 
jük egyes román szellemi kiválóságok 
próbálkozását e tekintetben, sajnos 
mindaddig, amig régebbi és ujabb sovi- 
niszta szinezetü dogmák éreztetik lélek- 
mérgező hatásukat, hiábavalónak lát- 
szik a legkiválóbb egyéniségek legmne- 
mesebb békéltető kisérlete is... 

len, Első fokon dr, Teerin járásbiró ho- 
zott döntést az ügyben. Itéletében meg- 
állapitotta, hogy az 1934-ben felszerelt 
vizórák árát a vizüzem nem hajthatja 
fel a háztulajdenosokon. A vizüzem fe- 
lebbezett az itélet ellen és igy került az 
ügy a törvényszék első tanácsa elé, 
amely helyet adott a felfolyamodásnak 
és végső fokon kimondotta, hogy a viz- 
üzemnek igenis joga van a vizórák árát 
behajtani a háztulajdonosokon, éppen 
ugy mint az a gyakorlatban eddig is 
tették, 

Az itélet, bár jogerős, nem zárja le a 
vizérák dijának kérdését. Ugyanis az 
üggyel kapcsolatban még több per van 
felyamatban, amelyek mindenikében 
első fokon kedvező döntést hozott a já- 
rásbiróság. A különböző birósági taná- 
csok azonban más véleménnyel is lehet- 
nek a kérdésben, mint az elsőszámu ta- 
nács Ebben az esetben kerülhet sor 
semmitőszéki döntésre, amely az eset- 
leges ellentétes biról itéleteket összhang 
ba hozza egymással, 
A háztulajdonosok, akik sok esetben 

tizezer lejes számlákat kaptak a vizórák 
felszereléséért, érdeklődéssel várják az 

(CLUJ.) Szenzációs bünvádi feljelen- 
tést iktattak be tegnap este a negyedik 
kerületi rendőrségen. Szabó Béla Fán- 
tánelei-ucca 26. szám alatt lakó mérnök 
felesége délután 6 óra tájban megjelent 
Muresan lIoan kerületi kapitánynál, aki 
előtt bünvádi feljelentést tett Nagy 
Balázs Grigorescu-ut 20. szám alatti 
lakos ellen, sulyos testi sértés és élet- 
veszélyes fenyegetés cimén, A feljelen- 
tés szerint Nagy Balázs tegnap délután 
5 órakor megjelent Pascu Marlia nevü 
törvénytelen felesége kiséretében Szabó 
mérnök lakásán, majd kihivták annak 
feleségét és a következő pillanatban a 
magáról sulyosan megfeledkezett Nagy 

a eg 

Életveszélyes fenyegetlés 
vádja egy cluji férfi ellen 

ügy további fejleményeit. 
. .... 

Balázs állitólag minden további nélkül 
rárohant az egyedül maradt asszonyra, 
akit sulyosan megvert. Amint a mérnök 
felesége feljelentésépben többek között 
hangsulyozta, Nagy Balázs az ő bántal- 
mazása közben kivette zsebkését és 
azzal le akarta volna szurni, de Pascu 
Maria nevü törvénytelen felesége lein- 
tette: - Balázs, ne öld meg! 
A szenzációs és sulyos következmé- 

nyekkel járó botrány előzménye az, 
hogy Nagy Balázs 16 éves Erzsi nevü 
leánya, aki azonban különváltan élő 
édesanyjánál lakik, s igy tehát nem 
Nagy Balázs, illetve apja gondozása 

s 

Pascu Maria valami régebbi ügyből 
kifolyólag halálos t tartott fenn. 
Valószinüleg ez a k késztet- 
hette Nagy Balázst tettének elköve- 
tésére, akit törvéi len házastársa 
biztathatott fel az er oskodásra. 
Muresan kapitány a szenzációs bün- 

ügyben mára idézte be a kerületre a 
verekedő férfit részletes kihallgatás 
végett. 

zezem 

- SZTRÁJKBA LÉPTEK A SZUEZ- 
CSATORNA ÜZEMI MUNKÁSAI. 
Londonból jelentik: A Szuez-csatorna 
üzemeinek összes munkásai tegnap 
sztrájkba léptek. 

, Apréhirdetések 

. LAKAST KAPHAT 
UZLFTHELYISÉG legforgalmasabb he- 

lan kiadó. Füszer, termény és élelmi- 
iszernek elsőrendü. Üzleti állványok, pul- 

irónsztal, székek, napellemző olcsón 
eladók. Érdeklődni: Str. Baritiu 12. 

f6125) 
BUTOROZOTT szoba központban azon- 

nalra kiadó 2 személynek is. Str. Reg. 
Maria 45. ajtó 9. (6126) 

1 szoba, konyha, előszoba kiadó. Str. Ru- 
deanu 38. (6730) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ju 

tányosan kiadó. Ugyanott majdnem uj ke- 
rékpárt megvennének. P. M. Viteazul 15. 

(6138) 
KIADÓ Str. Martirii Balaiu, Fántánele 

negyed, különálló villa 3 szoba, komfort, 
kert. Megtekinthető: Délelőtt 10-12. Dél- 
után 4-6. Bővebbet Str. Grigorescu 71. 

(P9528) 

KIADÓ egy udvari szoba, raktaárnak 
igen alkalmas. Érdeklődni: Szalon Lady, 
Str. Memorandului 10. (P 9533) 

LAKAST KERES 
KISEBB zsidó uricsaláddal együtt, eset- 

leg külön butorozott szobát keresek. Lehet 
külváros is. Ajánlatot „Tisztviselőnő" je- 
ligére a kiadóba, (6080) 
EGY, vagy két szoba, konyhás kertes la- 

kást keresek, lehetőleg külön telken. Ci- 
met: Str. Memorandului 20. gépüzletbe. 

ozi 
CAPITOL-MOZGŐ: Nem kérdem ki vagy. 

Zenéje: Robert Stolz-tól. Fősz.: Gus- 
tav Fröhlich, Liane Haid, Szőke Sza- 
káll. Müsor előtt: Világhiradó. 

EBJSON-MOZGŐ: I. Panama. Carol Lom 
barddal. II.Gyerünk a flettával. Revü 
csoda. fősz. Ginger Rogers, Fred As- 
ter. III. IV. Uj hiradó és Micki Maus. 
Jön: Az elátkozott hajó és Pat és 
Fatachon. 

MUNKÁS-MOZGŐ: I. A fekete légió. 
dráma. Csak erős idegzetüeknek. Fősz: 
Humprey Bogart és Ann Scheridan. 
IIDr. Socrates. Paul Mumi és Ann 
Dvorak, III. Miradé. 

OPERA-MOZGŐ Premier: Asszonyszelidi- 
tő. Ann Sheridan, Gene Raymond. 
Csütörtöktől premier: Szerető, vagy 
feleség, dráma, fősz.: Bette Davis 
Henry Fonda, 

ROYAL-MOZGŐ: Ma utoljára: Irország 
lángokban. Csütörtöktől: Éjjeli járőr. 
Rin--Tin-Tin, a csodakutyával. Előtte 
Hiradó és Mieky Maus. Tisztviselők, 
munkások és diákoknak kedvezmény. 

SELECT-MOZGŐ: Bohémek, főszerepben: 
Martha Eggert, Jean Kiepura, Theoc 
Lingen. 

URANIA-MOZGŐ: Sportjárvány az inté- 
zetben. Fősz.: Ritz fivérek. Péntektől: 
Nem kérdem ki vagy. Robert Stolz ze- 
néjével, fősz.: Liane Haid, Gustav 
Fröhlich, Szőke Szakáll. 

THALIA-MOZGŐ: Cigányok. A szovjet 
filmgyártás remeke. Előtte orosztárgyu 

alatt áll, tegnap és tegnapelőtt a meg- Micki Maus. 

ferd.24 
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Apréhirdetések 
AFPROHIKDETESI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cima a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cineén 5 lej fi- 
zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

LEVELEZES 
VÁRLAK. „Mimoza". (6020) 
36 éves keresztény magyar férfi, állásban 

vagyok. Finomlelkü nő ismeretségét kere- 
sem házasság céljából. Jelige: „Ha birtoka, 
vagy háza van bármiben segiiségére len- 
nék." (6127) 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apestel gyégytár 

mellett. 

2 ŐRA ALATT villanyonde- 

ADÁS-VÉTEL 
ALKALMI ebédlők, hálók, mindenféle 

butorok olcsón eladók. Beraktározást vál- 
lalok, használt butort veszek. Butorraktár 
Calea Victoriei 25. (5627) 
SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(T851) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort. (5894) 

HÁZSONGAÁRD legszebb helyén gondo- 
zott termőfákkal beültetett parcellák el- 
adók. Str. Grádinilor 3. (5946) 

VASAÁROLJON szép és olcsón ajándé- 
keokat Kerekes percelláncsarnok reklám 
kirakat-árain. (r886) 

1 és FÉELMOLDAS telek olcsén eladó 
270e gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

ÜZLETHELYISEG komfortos lakással 
eladó vagy kiadó. Str. Remus 17. (5541) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) 

Maradék selymek 
különleges mintáju imprimék érkeztek. 
Sámuel, Str. Máloasá 19. (5992) 

BICIKLI erős jókarban olcsón eladó. 
Cal. Motilor 94. (6044) 
EELADÓ komplett uriszoba, két félháló 
(mindkettő gyönyörü), teljes Pallas Lexi- 
Ikon, igen sok könyv. Cim a kiadóban. 

(6046) 

UJ ház eladó. Áll: szoba, konyha, fürdő- 
szoba és egy különbejáratu szobából. Str. 
Tache Ionescu 16. Str. Andrei Muresan 
autóbuszvégállomásnál. (6051) 

GARANTAÁLT modern konyhaberende- 
zések jutányos árban kaphatók. Str. Reg. 
Maria 24., asztalosmühelyben. (P 9517) 

ELADÓ telek 380 négyzetméter. Értekez- 
ni: Cal. Traian 51. (6034) 

KERTES házhelyek Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél. Str. Maniu 43. (5239) 

FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 
szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 

KOMBINAÁLT szoba, alig használt ju- 
tányosan eladó. Str. Ciurea 2. (Bejárat 
Saguna 16-a.) megtekinthető d. e. 8-1-ig. 

.P 9482) 

ELADÓ modern diófurnéros kombinált 
szekrény. Str. Avram Iancu 7. (P 9493) 

HASZNÁLT butorok eladók. Str. Baba 
Novac 14. (P 9495) 

eladó. Str. Petru Rares 10. 

str. Avram lancu 7. 

dinand 65. asztalosnál. 

ELADÓ telek szoba, konyha, speiz még 
egy szoba 75.000 lej. Str. Doinei 5. Állo- 
más közelében. (6071) 
ELADÓŐ 1 ruhaszekrény, 2 láda, 18 ab- 

lak, 1 virágállvány, 4 nagy oleander. Str. 
Magaziei 13. (6076) 

HÁZ eladó. Str. Silistra 15. (6079) 

ÜGYES kifutófiut azonmai felvesz Mer- 
cantil. Str. Berde 3. I. em. (T 934) 

ALLASI KAPHAT 
KERESÜNK gyakorlott varrónőket 

Sport S. A. Str. Closca 8. (5980) 
KENYÉRKIHORDŐT keresek garanciá- 

val. Cim a kiadóban. (6026) 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. Str. 
Pelagia Rosu 16. hátul. (6081) 

JOLFÖZŐ szakácsnőt keresek vendéglő- 
be. Cal. Regele Ferdinand 147. (6030) 

ASZTALOS szerszámok, két diófaágy, 
két sodrony olcsón eladó. Str. T. G. Mas- 
saryk 7. Flohrnál, délután 6-8. (6088) 

ELADÓ textilüzlet berendezés. Cim: 
Deutsch. Cal. Regele Ferdinand 25. (6086) 

KISEBB parcellát vennék, esetleg kis 
házzal, forgalmas helyen. Cimeket: „Par- 
cellás" jeligére. (6090) 

VADONATUJ polituros keményfa háló 
(P 9510) 

ELADÓ sötétkék, mély gyermekkocsi. 
(P 9522) 

MODERN tele dióháló, kombinált és egy 
régi szekrény olcsón eladó. Cal. Reg. Fer- 

(6190) 

taliga JÓKARKBAN levő kétkerekekü 
I olcsó árért eladó. Cal. Reg. Feridinand 63. 
Maksay. (6101) 

JOKARBAN levő Dániel kemece eladó. 
Str. Bratianu 45. (6098) 

ELADÓ 30 Dadant Blatt rendszerü erős 
méhcsalád, méztérrel és tartalék lépekkel, 
pergetővel. Megtekinthető: Trib, Ciuri- 
leanu 40. Értekezni: P. Carolina 3., Ullma- 

JÓMUNKÁS csizmadiasegédeket felve- 

szünk Str. Cáramidarilor 6. s31 
KIFUTŐFIUT ügyeset és feltétlenül be- 

csületest azonnalra felveszünk. Intercom, 
Str. Memorandului 6. (P 9504) 

KERESEK garanciával pénztárkezelés- 
hez értőt vidéki városba. Felső iskola nem 
szükséges. Cimeket „Pénztár" jeligére. 

(6128) 

BEJÁRŐNÖT keresek, Székely, Calea 
Reg. Ferdinand 53. (P 9521) 
MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnőt ke- 

resek augusztus 1-re. Str. Gen. Mosoiu 18. 
em. 3 ajtó. (6066) 

MECHANIKUS soffőrt keres azonnali 
belépésne Rimóczi szállitási vállalat. Cluj, 
Piata Gárii 9. (6075) 

KETTŐ és féléves gyermek mellé német 
nevelőnőt keresek. Ilie Dancila, Cal. Rege- 
le Ferdinand 27. (6077) 

FÉRFIKALAP varráshoz románul tudó 
fiatalabb leányt felveszek. Piata Unirii 1. 

(6078) 

SZEPEN dolgozó géphimzőnő kerestetik. 
(6083) 

ELKÖLTÖZEÉS miatt olcsón eladó sötét 
dió hálószoba teljesen uj. Str. Pelagia Ro- 
su 25. Dermata mellett. (6106) 

ELADÓ egy fehér háló, egy sezion, egy 
jókarban levő sportkocsi és két uj paplan. 
Str. Rudeanu 22. (6109) 

ELADÓŐ diófa ebédlőasztal bőrszékkel, 
táboriágy stb. Str. Duca 3., első em. 4. 

(6112) 

KERESÜNK jókarban levő iróasztalokat. 
Cim a kiadóban. (T 936) 

EGY darab 3 colos centrifugál szivatyu 
eladó. Str. Trecátoare 13. (6117) 

Kutak 
és szivattyuk 

eredeti gyári árakon 

. CONTINENTALA pt. 
COM. FIER S. A. CLUJ 

Str. Reg. Marla 21. 

ELADÓ Str. Pietroasa 825 négyzetméter 
telek 2x1 szoba, konyhás lakással 400 ezer 
lej. Modern villaház gyümölcsöskerttel 280 
ezer lej, Str. Verde 2x1 szoba, konyha 60 
ezer lej. Belvárosi házak 10 százalékot jö- 
vedelmezők, családi és villaházak 200 ezer 
lejtől felfelé kaphatók nálam, Eliás ügy- 
nökségnél, Str. Baritiu 20 ajtó 2. (6118) 

MINDENFÉLE butort veszek és eladok. 
bizományt, beraktározást vállalunk. Str. 
Gen. Poetas 15. (6121) 

EGY rövidre zárt kis asztali és egy falba 
épithető ventilátor eladó. Str. Paris 47. 

DEUTZ motort keresek megvételre. Ra- 
tiu. Str. Reg. Carol II. 132. (6129) 

KÉT ruha kifagástalan állapotban el- 
adó. Frenkel szabóság. Cal. Reg. Ferdinand 
19. sz. (6131) 

ELADÓ tölgyfa iróasztal, pudiik, kassza, 
szekrények. Str. Gen. Poetas 11-a. Telefon: 
25-79. (6133) 

ROYAL irógép jókarban eladó. Str. 
Reg. 83. Inf. 12. (6136) 

KIVÁLÓŐ minőségü kerékpárok, varrógé 
pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen ajánlatot.t Grohs E. Tg.-Mures, Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 

SÜRGÖŐSEN eladó két házhely Tisztvi- 
selő telepen á 45.000 lej, részletfizetésre is. 
Érdeklődni Str. Amos Fráncu 9. (5886) 

SELYEM, tobralko, krepp, panama, pon- 
gyola és ruhamaradékok érkeztek legol- 
csóbban. Cal. Reg. Ferdinand 53. udvar- 
ban. (6002) 

LUTOASA-ucca 9 sz. ház elköltözés 

miatt olcsón eladó. Dr. Serban, P. Stefan 
cel Mare 8. 1 (6016) 

ELADÓ majdnem uj kézi tüzi fecskendő 
(Minimax) jutányos áron. Derby. Str. Gen. 
Gherescu 6. (6017) 

SÖTÉTKÉK gyermekkocsi jókarban el- 
adó. Str. Miron Costin 28. (5925) 

HOFFER Schrantz 900 mm. teljesen uj 
37 tipusu vasrámás golyóscsapágy Hoffer 
traktorral eladó. Nagy Péter, Dej. (v T906) 

KETKÖVES malom, jóforgalmu, eladó. 
Str. Faurilor 16. (6072) 

HÁAZBONTÁSBÓL prima tégla, ajték, 
ablakok olcsón eladók. Értekezés: Cal. 
Marechal Foch 8-10, vagy Cal. Regele 

NÖI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11., II. 3. (P 9130) 

ÖOCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy probát. Str. Me- 
morandului 4. (P 9531) 

ELADÓ jókarban levő jégszekrény. Str. 
Greblei 14. (P9535) 

ALLÁST KERES 

PERFEKXT német kisasszony félnapi ál- 
lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
Jige alatt kérem a kiadóba leadni (5407) 

SOFFÖK állást keres vidékre is Str. 
Remus 17. (5842) 

ANGOL tanárnő nyelvórákat ad Str. 
Elisabeta 32. (T 937) 

KÉPZETT kereskedő és bevezett utazó 
román, magyar, német nyelvismerettel, ke- 
resztény, utazási, raktárnok, vagy hasonló 
állást keres. Ajánlatokat: „Képzett" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (6119) 

SZÉPEN mosok, vasalok olcsón házak- 
nál és lakásomon is, takaritást vállalok. 

Carol IL 33. (6114) Str. Ep. Nic. Ivan 16. Marika. (J 9511) 

nék. (6102) Cim a kiadóban. 
FÖRDŐHENGERk kemplett uj eladóó FIATAL tisztviselőnő felvétetik. Aján- 

Strauch, P. Unirii 22. (6105) [latokat „Szerényigényüű III." jeligére a ki- 
adóhivatalba. (6084) 

KERESEK fiu szolgát házimunka vég- 
zésére. Értekezni: Str. Vladimirescu 17., 
házfelügyelőnél. (6085) 

BEEJÁRŐNÖT egésznapos munkára ke- 
resek. Str. Bratianu 11. (6091) 

EGY ügyes fiatal nőt konyhára, egész- 
napi munkára azonnal felvesz. Jelent- 
kezni a délutáni órákban. Str. Florilor 19. 

(6093) 

KERESEK szakavatott éthordót, ki ro- 
mán, német, magyar nyelven perfektül 
beszéljen. Ursus sörcsarnok. P. Unirii 19. 

(T 932) 

KÖTÖTTÁRÚ konfekcióhoz értő ügyes 
varrólányokat felvesz „Texta", Str. Gen. 
Berthelot 28. (6094) 

KIFUTOLEÁNYT fzetéssel felvesz Spe- 
ranta kalapüzlet, Str. Matei 2. (6107) 

KISZOLGÁLÓ kisasszony cukrászdába 
azenal felvétetik. P. Sefan cel Mare 2. 

(6108) 

GYERMEKTELEN, megbizható házas- 
párt házmesternek felveszünk. Cim a ki- 
adóban. (6110) 

BEJÁRONÖT felvesz Körösy. Sir. Gojdu 
11. földszint, csengetni. (6111) 

NÉGY középiskolát végzett fiu tanuló- 
nak felvétetik. Láposy villamossági válla- 
lat. Str. Baritiu 2. (6115) 

BEJÁRONÖT keresek azonnalra Str. 
Florilor 13. (6120) 

KERESEK fiatal borbélysegédet teljes 
ellátással. Román nyelvtudás fontos. Pop 
Vasile frizer. Campia Turzii, jud. Turda. 

(V 6132) 

13-14 éves kifutófiut felveszek, Cim a 
kiadóban. (6134) 

KERESTETIK egy megbizható varró- 
leány. Értekezni: Str. Iuliu Maniu 13. 

(P 9527) 

UÜGYES masamódleány felvétetik. Sza- 
lon Ledy, Str. Memorandului 10. (P 9534) 

BEJÁRŐNÖT felveszek délelőttre. Érte- 
kezni d. u. 2-7-ig. Str. Ciurea2. bejárat 
Saguna-uccából. (P 9536) 

KÉEZI leányokat azonal felveszek Veress 
szalon. P. Unirii 13. (P 9537) 
OTTHONRA talál szerényigényü egye- 

dül álló, vagy árva urileány, aki háztar- 
tási teendőkben segitkezik. Ajánlatok No- 
vába, Cluj, Str. Memorandului 16. „Család 
tag" jeligéne kéretnek. (P 9538) 
KIFUTŐFIUT felvesz Nova könyvüzlet, 

Str. Memorandului 16. (3169) 

K NFÉEL 
BÜFFÉ rendezését vállaljuk vidékre is 

hideg, meleg konyhával, csapolt sörrel, 
fajborokkal. Corvin, Cluj, Str. Regina Ma- 
ria 1I. .v4893) 

KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 
gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, str. Mico 4. (T 870) 
MEGSZABADULHAT a ruhájára rá- 

hulló najkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

(T 767) 
FELHIVAÁS. A P. Uniriin vasárnap, fo- 

lyó hó 3-án délben történt verekedés szem 
tanuit ezuton kérem fel, hogy cimüket Str. 
Donat 196. sz. alá Majorhoz leadni szives- 
kedjenek. (6070) 

URINŐ lakótársnőt keresek, nagyon 
szép fürdőszobás szoba kiado. Sir. Duca 3. 
első emelet 4. (6113) 

l 
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TURDAIAK FIGYELMEBE! A Loteria 
de Stat (Állami Osztálysorsjáték) hivatalos 
sorsjegyeladási colecturája Turdamegye és 
város részére: Colectura Oficialá Frenkel 
sorsjegyiroda, Turda, P. M. Viteazul. Len. 
gyel paleta. (VT929) 
FELKÉR azon illetőt, aki csütörtök 

éjjel a Str. Aunel Isak és Str. Petru Ra- 
res ucca hosszán egy bundát talált, h 
illő jutalom ellenében szolgáltassa Str. P 
Ranes 46. alá. Annál is inkább, mert az a 
bunda nem ér annyit, mint amennyi kelle- 
metlenmsége származhatik általa. (6073) 
KIRÁNDULAS Sovata fürdőre. A romá. 

niai székely alkalmazottak társasága autó- 
kamionnal társas kirándulást rendez min- 
den szombaton este 10 órai indulással Je- 
lentkezni lehet az irodah , Str. 
Ratiu No. A. (6074) 

„TECHNOLUX" cégnél, vashid mellett 

Ugyanott kaphatók technikai és elektro- 
technikai cikkek, golyóscsapágyak és min- 
denféle gépek. Villany, vizvezetékszerelési 
rádiójavitó mühely. (6087) 
UJONNAN nyilt bodega társnőt keres. 

Cal. Regele Ferdinand 37. (6095) 
ERTESITEM a nagyérdemü közönséget, 

hogy a legmodernebb szobafestést, vala- 
mint ajtó, ablak, butorfestést és lakásféreg 
telenitést szakszerüen és legolcsóbban vál. 
ialok. Tiszteletel Izsák Béla szobafestő Sir. 
Macavei 54. (6099) 
SZOVÁTARA társas kirándulást rende. 

zünk vasárnapra Részvételi dij tur-retur 
180 lej. Jelentkezni: Cal. Reg. Ferdinand 
16. Croitoria Tischernél (6122) 
NEÉMETÜL jutányosan oktatok kezdőket 

és haladókat. Str. Timbalei 23., Restaurant. 
(P 9532) 

COÖNSTANTAN nyaralók szórakozásaik 
mellett kevés tőkével jó keresethez juthat- 
nak (lehet nő is). Információk a Roma iro- 
dában, Str. Memorandului. (6140) 
60-70 ezer lejjel betársulnék, vagy köl- 

csönt adnék olyan vállalatba, ahol közre- 
müködésemmel 5-6 ezer lej havi jövedel- 
mem lehet. Cim a kiadóban. (6135) 

KIADŐ LAKAÁS 
NAGY szoba, konyha, speiz, villany, viz 

bevezetve olcsón kiadó. Str. Horea ő. 
(P 9467) 

KIADÓŐ több tágas műhely vagy raktár- 
helység. Cal. Regele Ferdinand 48. (5952) 

EGY szoba, konyha julius 10-től kiadó. 
Str, Muncitorilor 44. (5954) 

LAKÓTÁRSNÖOT keres intelligens leány 
különbejáratu butorozott szobába. Cal. Mo- 
tilor 49. (6089) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba julius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

KÉT fiatalemaber lakást kaphat az ál- 
lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

EGY szoba, konyha komfortos, valamint 
egy szoba, konyha száraz szuterin lakás 

gyermektelen házaspárnak augusztus else- 
jére kiadó. Str. Stroescu 11-a. 15990) 

EGY szép szoba, szoba, konyha és egy 
butorozott szoba kiadó. Str. Neagrá 19. 

(5996) 

KIS szoba nyári hónapokra olcsón ki- 
adó. Str. Baritiu 22. (6018) 

SZOBA, konyha, éléskamra kiadó. Str. 
Minerilor 34. (6023) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
nyaralásra is kiadó. Str. Pop Iulian 6. Gri 
gorescu 53 mellett. (P 9507) 

KIADÓ két szoba, konyha julius 15-re. 
Str. Pop Iulian 13. Értekezni: Str. Avia- 
tor Suciu 7. Balázs. (5998) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha mellékhelyisé- 
gekkel folyó hó 15-re, esetleg augusztus 
1-ére. Str. Grigorescu 57. Értekezni: Ko- 
zák bőrüzletében, Piata Mihai Viteazul 1. 

(6092) 
KERTES villában butorozott szoba kiadó. 

Str. Episcop Ciorogaru 5. Str. Bis. Ortodox 
mellékuccája. (6027) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 
kiadó. Str. Londrei 19. (6067) 

KIADŐ különbejáratu uccai parkettes, 
napos butorozott szoba. Str. Bálcescu 17. 

(6096) 
PÉKSÉG azonal kiadó, vagy eladó. 

Chintaului 88. (609 
OLCSON kiadó modern komfortos 3 

szobás lakás julius 15-ére vagy augu 
1-re. Str. Paris 43. Értekezni lehet ugya, 
ott a házfelügyelőnél. . 
VIDERT pekség más elfoglaltság miatt 

kiadó. Értekezni: Cal. Trian 24. Grosz. 

KIADÓ julus 15-re belvárosban ueca 
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekke 
ugyanott egy szoba, előszobával olcsó 7 

ban. Értekezni: Papetaria, Str. saguna, 16) 

KIADÓ azonnalra szoba, konyha és pék 
ség. Str. Marinescu 33. Értekezni: 
Verde 27. (6 

már 3800 lejért kaphat jóhangu rádiót. 
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NAPTÁR. 1938. Julius 7, Csütörtök. 
Róm. kat.: Ciril és Metód. Prot.: Vil- 
uibald. Ort.: Cuv. Toma. Izr.: 8 Ta- 
muz. 

VIBÉK! ELŐFIZETESI ARAINK 
Egész évre 500, félévre 268, negyedévre 

125, egy hénapra ás lej. 
es00. 

ÖVATOS 
Mama: Köszönöm, hogy megmentet- 

te a gyermekemet. Az én okos szép leá- 
nyomat már a megfulás veszedelme fe- 
nyegette. De nem gondolt ön is a ve- 
szélyre, nem geondolt a halálra? 
Életmentő: Veszélyre? Hiszen én már 

régen nős vagyok. 
fő A REKLÁM 
A hirdetések rovatában különösebb- 

nél-különösebb hirdetésekre leszünk fi- 
gyelmesek, Ilyen feltünő az a híirdetés 
is, amelyben az egyik vidéki napilap ha 
sábjain egy sirkőraktáros a következő 
módon reklámirozza áruját: „Az idény 
beálltával ajánlom a nagyérdemü közön 
ség figyelmébe ujdivatu sirköveimet." 
"A SKÖT" 
- Kiss meghivott egy liter borra és 

közben pénzt kért kölcsön tőlem, 
- PFersze megtagadtad a kölcsönt? 
- Igen, de csak a második liter beor 

után. 
! - 

- Ügyeletes gyégyszertárak. Julius 
2-án, szombaton reggeltől julius 9-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Unirii tér: Hygea, Mihai Vitea- 
zul tér, Victoria, Regele Ferdinand ut 
és Sotropa gyógyszertára, Stefan cel 
Maáre-tér 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: Fokozato- 
n emelkedő légnyomás és hőmérsék- 
et. 

- JŐ ÉsS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- Uj cluji egyetemi tanárok. A nem- 

zetnevelésügyi minisztérium cimzetes 
egyetemi tanárokká nevezte ki a cluji 
egyetemre Vuia Romulust a néprajzi, 
Calugeranu Gheorghe az analitikai, 
mértani, Pop Emilt pedig az általános 
növénytani tanszékre. 
- Végrehajtják a lengye-román kultu 

rális egyezményt. Bucurestii jelentés 
szerint Franasovici varsói nagykövet 
hazaérkezve tegnap a nemzetnevelés- 
ügyi minisztériumban a lengyel-román 
külturális egyezmény végrehajtásáról 

tanácskozott, 

cIGANYOK 
a Thalia mozgóban 

Megváltoztatják Németországban 

az egyházi önkormányzatot. Ujabb hi- 
vVatalos jelentés szerint Németországban 
megváltoztatják az egyházak önkor- 
mányzatát és az állam a rendelet életbe 
eptetése után nem engedi meg az egy- 
ázi alakulatok eddigi rendszer szerinti 

müködését 

D. Zsákhárászt, goblen-képek, az összes 
C, Mez és angol cérnák, horgolócérnák, 
é pamutok, divat gombok, perzsa há- 

Z és felvető, mindenféle rövidáruk, leg- 
elcsóbban Somes áruházban, főposta bal- 
oldalán, 

uaáNYok 
-a Ihalia mozgóban 
táy Felmentéssel végződött a sikkasz- 
eád. Hatóságilag lefoglalt butorok 
aksztása miatt Moskovits Hersch 
e lakos feljelentést tett Farkas Jó- 
a és Janka Ferenc ellen ugyanis - 
fögl 1 szerint - a végrehajtó által le- 
E t butorokat a feljelentett egyének 

költözködéskor magukkal vittek. A 
ervényszek felmentő itéletet hozott, 
kagt tegnap a helyi tábla is helyben- 

gyott. . 

zt... 

Moszkvai hiradás szerint Keletoroszor 
szágban 11 mezőgazdasági népbiztossági 

jitisztviselőt halálra itéltek és kivégez- 
tek. 
- FELHIVÁS. Felhivjuk az érdekelt 

cégeket, hogy ajánlataikat Szindikátu- 
sunk tagjainak tüzifa-ellátására vonat- 
kozólag legkésőbb 1838. julius 12-éig 
bezárólag leadni sziveskedjenek. Az 
ajánlatokat szindikátusunk székhelyén 
(Cluj, Cal. Regele Carol II. 19. szám) 
alatt kell benyujtani. (Telefon: 30-29.) 
Cluj, 1988. julius 4. Rapid Autóbusztu 
lajdoncsok szindikátusa Cluj. 
KNapoca Centrala 3:2 (1:1). A cluji csa- 
pat reghini kirándulása sikerrel járt, 
amennyiben szép játékkal győzte le a helyi 
csapatot. Góllövők: Szaniszló III (2), Tára- 

(Tg.-Mures) jó bíró volt. 

cIGANYOK 
a Thalia mozgoóban 

- MEGGYILKOLTA ASSZONYÁT 
A HÜTLEN SZOLGA. Bucurestiből je- 
lemtik: A Cal. Mesiloron Maria Lebavici 
kereskedőnőt Nicu nevü szolgája meg- 
fejtetta, maajd holttestét a pincéken p 
ásta, azután a lakást kirabolva megszö- 
kött. A büntettet később, amikor Le- 
bovici Máriát keresték, fedezték fel. A 
megszökött rablógyilkosra halálbünte- 
tés vár. 

-Egy hénapra itélték, mert megakar 
ta vesztegetni a csendőrőrmestert. Ez év 
áprilisában történt, hogy a muresme- 
gyei Ibanesti község csendőrőzmestere 
az abban időben kiadott rendeletnek 
megfelelően házkutatást tartott azok- 
nál a lakosoknál, akikről feltételezte, 
hogy fegyvert rejtegetnek Igy történt 
meg az, hogy Gliga Dumitru erdőmun- 
kás lakásán egy revolverre bukkant. An 
nak rendje és módja szerint meginditot. 
ta tehát az eljárást ellene, mikor is Gli- 
ga, hogy a következményektől megme- 
neküljön, 700 lejt ajánlott fel az őrmes- 
ternek, hogy simitsa el az ügyet, Az őr- 
mester azonban jelentette felettes ha- 
tóságainak az esetet és igy fegyverrej- 
tegetés és vesztegetés miatt a katonai 
törvényszék elé került az erdőmunkás. 
A tárgyalás folyamán azonban kedvező 
vallomások hangzottak el a vádlott mel 
lett, aminek következményeképpen a 
katonai biróság mindössze egyhónapi 
elzárásra itélte 

ciaANYOK 
a Thalia mozgóban 

- A Ref. Kellégiuna elemi iskolájá- 
ban megkezdődtek az előjegyzések az 
1938-39. tanévre. Azok a szülők, akik- 
nek gyermekei szeptember 1. és dec. 31 
között töltik be a 7 évet, sziveskedjenek 
minél előbb jelentkezni, hogy az enge- 
dély megszerzésére idő legyen. Hivata- 
los órák: hétfőn és csütörtökön délelőtt 
10-12-ig 

- Kéthónapi elzárást kapott, mert 
szidalmazta az őrtálló katonát. Tóth 
László deji vendéglős különös körülmé- 
nyek áldozataként került a katonai tör- 
vényszék elé, A vádlott a Dejen állomá- 
sozó 17-es ezred kaszárnyájának az ud- 
varán tartott vendéglőt több más üzlet- 
tel együtt, Ez év juniusában késő éjjel 
hazafelé igyekeztek a vendégei, de a ka- 
puban őrtálló katona, az előirásoknak 
megfelelően, nem engedte őket az ud- 
varról távozni. Tóth ekkor közbelépett 
és a vádirat szerint szidalmazni kezdte 
a katonát, aki viszont az esetet bejelen- 
tette a feletteseinek. Tóth ellen eljárás 
indult és a katonai törvényszék elsőiz- 
ben megtartott tárgyalásán a vádlottat 
távollétében hathónapi elzárásra itélte 
A vendéglős azonban a per ujratárgya- 
lását kérte, amit a törvényszék el is 
rendelt és ujratárgyalván az ügyet, dr. 
Maier Titus védőbeszéde után kéthóna- 
pi elzárásra szállitotta le a vendéglős 
büntetését. 

- Tovább tartanak a terrercselekmé- 
nyek Paálesztinában. Jeruzsálemből je- 
lentik: A szigoru intézkedések ellenére 
a palesztinai terrorcselekmények tovább 
tartanak, A terrorcselekményeknek szá- 
mos áldozatuk van Két arab parasztot, 
akik megöltek két angol katonát, halál- 
ra itéltek és kivégeznek. 

- Ujabb kivégzések Oroszországban., 

nu, illetve Marginian és Szabó. Simionescu 

tés 

- Skhirley Temaple filnaje miatt nem 
lesznek cukrot az amerikai gyerekek. Az 
Egyesült Államok cukrászipari szövet- 
sége, amelybe 325 nagy cukorgyár tar- 
tozik 75 millió lejes kártéritési pert in- 
ditott a Twentieth Century Fox Film- 
vállalat ellen, egyszersmind kérte, hogy 
kötelezzék a vállalatot a „Rebecca of 
Sunnybrooks Farm" ciímű film meg- 
semmisitésére A szövetség arra alapit- 
ja keresetét, hogy Shirley Temple, a 
népszerüű gyermekfilmcsillag, mint Re- 
becca megszemélyesitője, azt mondja 
nagynénjének Mirandának, hogy egy 
rud cukrot kapott enni, mire a nagy- 

néni felháborodva kiált fel:. „Eredi a 
konyhába és egyél valami tisztességes 
ételt." A szövetség azt állitja, hogy az 
amerikai gyermekvilág mindenben va- 
kon követi bálványát, Shirley Templet 
és a vermekek le fognak mondani a cu 
korfogyasztásról, ha azt látják, ho- 
Shirley Termaplenek nem való a cukorka 

A legszébb szovjettilm a 
CIGÁNYOHK a Ihalia mozgóban 

- Ki kell cserélni az autók pénzügyi 
engedélyeit. A cluji pénziügyigazgató- 
ság illetékes ügyosztályának ellenőre 
közli, hogy az aütomobiltörvény rendel- 
kezései alapján a teherautók, társasgép- 
kocsik, autókamionok, motorkerékpá- 
rok, akár oldalkocsisok akár nem,. stb. 
pénzügyi engedélyei legyenek julius hó 
10-éig bezárólag kicserélendők, A kicse- 
rélés céljából a tulajdonosokat felhiv- 
ják, hogy jelentkezzenek a cluji pénz- 
ügyigazgatóság épületében I emelet 13, 
számu szoba, a munkanapokon 8-i1, il- 
letve fél 5 és 7 órák között. Ugyanak. 
kor pedig hozzák magukkal a régi pénz 
ügyi engedélyeiket. 

- Az árjegyzék nem esik repülőbé- 
lyeg-kötelezettség alá. Hirsch Ignác 
mint az aghiresi gipszgyár termelésé- 
nek bérlője 1000 darab árjegyzéket ren- 
delt egy cluji nyomdában A Repülőalap 
ellenőre inspekciós utján ebben a nyom 
dában megjelent és jegyzőkönyvet vett 
föl amiatt, hogy az árjegyzékekre a re- 
pülőbélyeg nem volt felragasztvaa. A 
birságjegyzőkönyv ellen, amely 3000 lej 
birságot rótt ki Hirsch Ignácra, neve- 
zett felebbezéssel élt és azzal védeke- 
zett, hogy az árjegyzék elsősorban nem 
esik a hirdetmény fogalma alá, mert az 
árjegyzék nem reklám, másodsorban 
még ha reklám volna is, csupán abban 
az esetben esne repülőbélyeg-kötelezett- 
ség alá, ha azokat ftelhasználták illetve 
szétosztották volna, A cluji törvényszék 
nemrégiben foglalkozott az üggyel, majd 
megsemmisitette a kiróvási jegyző- 
könyvet, kimondva, hogy az árjegyzék 
nem esik repülőbélyeg-kötelezettség alá 
Máskülönben az a tény, hogy irodában 
reklám-anyagot tartanak repülőbélyeg 
leróvása nélkül, nem jelent kihágást, 

A leészebb szovjettilm a 
CIGÁNYOHa Ihalia mezgóban 

- Szíigoru intézkedésekkel vetnek vé- 
get a forgalmi baleseteknek Bucuresti- 
ből jelentik: A forgalmi balesetek rend- 
kivüli elszaporodása miatt a hatóságok 
az egész ország területén a legszigorubb 
intézkedéseket fogják életbeléptetni és 
mindazokat, akik forgalmi baleseteket 
idéznek elő, akár, mint jármüvezetők, 
akár mint gyalogjárók. Most tanulmá. 
nyozzák annak lehetőségét, hogy ilyen 

hetne a legjobban meggyorsitani. 
esetekben a büntető eljárást miképp le- 

Háromhat meles gyósykura 

Budapest fürdővárosban 
bijtalan vizum, 50 százalékos engedmény a magyar 

vasutakon, Lakás és teljes ellátás luxusszállodákban Kiszolgálás. 
Orvosi felügyelet Körutazások, Számos engedmény, - Fize- 

lejben az 

zási szervezet összes ügynöksé- 
399 román nemzeti turisztikai és uta- 

99 náal Piata Unirii 23 szám 
geinél. Clujon az ECONOMIA"- 

; 

Érdekes Semmitöszéki dön- 
tés a választott biróságok 
mnucivhasználata ügyéeben 

(BUCURESTI.) Kocsis András 
brasovi parketta gyár vagyonállomá- 
nyának felosztására a Kocsis-testvérek 
választott biróságoan egyeztek meg, 
amely döntött is ebben az ügyben A 
két testvér a brasovi törvényszék előtt 
a választott biróság itéletének megsem- 
misitését kérte, arra hivatkozva, hogy 
azok az iratok, amelyek a választottbiro: 
eljárás folymán bemutatást nyertek, 
nem az állam nyelvén vannak szövegez- 
ve és a választottbirósági tárgyalások is 
magyar nyelven folytak Ennek igazolá- 
sául tanuk kihallgatását kérték A tőr. 
vényszék meg is semmisitette a válasz- 
tottbirósági itéletet. A tábla azonban a 
törvényszék itéletét megváltoztatva, ki- 
mondotta, hogy a választott biróság nem 
hivatalos szerve, ugy hogy az állam 
nyelv használata sem a birákra, sern az 
ügyvédekre nem kötelező Megállapi- 
totta egyébként a tábla, hogy a válasz- 
tott biróság itélete és a jegyzőkönyvek 
román nyelven vannak szövegezve és 
csupán a felek által beterjesztett ira- 
tok magyar nyelvüek, amely nyelvet a 
választott biróság tagjai viszont mind 
ismertek Harmadfokon a Semmitőszék 
foglalkozott a kerdéssel és döntésében 

A legszebb szovjettitua a 

a következőket állapitotta meg, Abból 
a tényből, hogy a jegyzőkönyvek román 
nyelven vannak szerkesztve, arra kell 
következtetni, hogy a szóbeli tárgyalás 
is román nyelven folyt le és ennek el- 
lenkezője tanuk révén nem bizonyit- 
ható, A felek által beterjesztett iratok 
pedig a polgári perrendtartás 332 sza. 
kasza szerint bármely nyelven beadha- 
tók. Azután a birói szerv szüverén jo- 
gát alkotja annak eldöntése, hogy a 
feleket kötelezi-e az iratok leforditásá- 
ra vagy sem, A Semitőszék igy 2508 
937. számu döntésében a választottbirói 
itéletet érvényesnek mondotta ki 

A leészebb szevjefilinm a 
CIGÁNYOM a Ihalia mozgéban 

- Rengeteg emberáldozatot követel- 
tek az amerikai függetlenségi ünnepsé- 
gek. Newyorkból jelentik: Az amerikai 
függetlenség évfordulójának ünnepségei 
rengeteg emberáldozatot követeltek 
Csak a forgalmi baleseteknek közel 400 
halottjuk van. 

- A BETEGSEGÉLYZŐ UJ HIVA- 
TALOS ÓRÁI. A munkaügyi miniszté- 
rium rendelkezésére a betegsegélyzők 
julius 1-től szeptember 1-ig reggel 7 
órától déli fél 2-ig tartanak hivatalos 
órákat. 

- Szigoru vizsgálat folyik a fővárosi 
„sárga"-kerületnél elkövetett visszaélé- 
sek ügyében, Bucurestiből jelentik: A 
fővárosi „sárga"-kerületnél elkövetett 
visszaélések ügyében Petrescu vezérfel. 

ügyelő irányitása mellett rendkivüli szi 
goru vizsgálat folyik. Már az eddigi meg 
állapitások szerint is az árlejtéseknél 
batalmas összegekkel kárcsitották meg 
a fővárost, különösen Mateescu vállal- 
kozó A vizsgálatból kifolyólag előrehát- 
hatólag többek ellen szigoru megtorlást 
fognak alkalmazni. 

-- 



Miron Cristea pairiarka 
mimiszterelnmök Vailda 
Sándor koronaianácsos- 
sal tamácskozott 

(BUCURESTI.) Miron Cristea patriár 
ka-miniszterelnök tegnap hosszabb meg 
beszélést folytatott Vaida Sándor koro- 
natanácsossal a napirenden levő esemé- 
nyekről. 

A román személyzet ellenőrzése 
A román személyzet vállalati elhe. 

lyezését ellenőrző bizottság Theodorescu 
ezredes vezérkari kiküldött elnöklete 
mellett ülést tartott,. Az ülésen elhatá- 
rozták, hogy a jövőben nyilvánosságra 
hozzák azoknak a vállalatoknak a név- 
sorát, amelyek nem tartják be az idevo- 
natkozó törvényes rendelkezéseket 

Vizsgálat a rendelkezést be nem 
tartók ellen 

Ugyanakkor jelentik, hogy az igaz- 
ságügyminiszter tudomására jutott 
miszerint az egyes miniszteriumi tiszt- 
viselők, nem mindenben tartják be az 
uj kormány által kiadott rendelkezése- 
ket A miniszter ezért utasitotta az il- 
fovi törvényszéket, hogy folytasson le 
az ügyben vizsgálatot és megállapitá- 
sairól tegyen neki további intézkedésre 
sürgös jelentést. 

Huszezer munkakönyvet 
intézett eleddig a Munka- 
hMamara 

(CLUJ.) A helybeli Munkakamara 
még az elmult év őszén megkezdte a 
szakmai munkakönyvek kicserélését, 
illetve kibocsátását. Dr. Hariton Mol- 
dovan munkakamarai elnök a munka- 
bizottságokkal együtt eddig mintegy 20 
ezer darab munkakönyvet készitett el 
és rövid időn belül még további 11.000 
darab munkakönyv elkészitése várható. 
Az elkészült munkakönyvekből körül- 
belül 3000-ret ténylegesen már át is 
vettek. 

Meghalt éréi Széchenui 
lászló, Masuarorszég volt 
Washingtoni és londoni 

kövele 
(BUDAPEST.) Tegnap este rövid 

szenvedés után elhunyt az egyik sváb- 
hegyi szanatóriumban 59 éves korában 
gróg Széchenyi László, Magyarország 
volt washingtoni követe, gróf Széchenyi 
Imre, az Osztrák-Magyar Monarchia 
berlini követének fia. Széchenyi László 
hosszabb ideje szivbajban szenvedett, 
amely most megölte. A nagybeteg 
ágyánál tartózkodott az utolsó pillana- 
tig felesége, Wanderbilt Gladys gróf- 
nő. Az elhunyt diplomata 1879. február 
18-án Horpácson született, Kassán gaz- 
dasági akadémiát végzett, majd a világ- 
háboru után, 1923-ban washingtoni ma- 
gyar követ lett és tisztségét tiz évig 
kitünően látta el, 1933-ban Londonba 
került át és 2 évig itt teljesített szolgá- 
latot. Azután betegeskedése miatt vissza 
vonult a politikától és minden nyilvá- 
nos tevékenységtől, mig most szivbaja 
végzett vele. 

- ROMÁN UJSÁGIRÓ ELŐADÁSA 
A LENGYEL RÁDIÓBAN. Lwowból 
jelentik: George Adrian, az ismertnevü 
román ujságiró, az uj Romániáról elő- 
adást tartott az itteni rádióban. Előadá- 
sában a román és lengyel népek törté- 
nelmi kapcsolatait világitotta meg, 
azután kegyelettel emlékezett meg 
Pilsudsky marsallról, majd méltatta II. 
Cároly király nasv érdemeit a meguj- 
hodó Románia megteremtése körül. 

- KIEPURÁT A VARSÓI OPERA 
VEZETÉSÉRE HVTÁK MEG. Varsóból 
jelentik: Kiepura, a hires tenorista, az 
ujságiróknak kijelentette, hogy ajánla- 
tot kapott a varsói opera vezetésére, de 
sokirányu kötelezettsége miatt ezt nem 
vállalhatja, csupán annyit, hogy évente 
két hónapot Varsóban fog tölteni. Ma- 
ga helyett a varsói opera vezetésére a 
világhirü lengyel származásu Sto- 
kovszky karmestert ajánlotta, aki tud- 
valevően Greta Garbeot készül feleségül 
venni. 

(CLUJ.) Ujabb véres merénylet ját- 
szódott le az éjszaka folyamán. Lungu 
Theodor autóbusztulajdonos az éjszaka 
11 óra tájban a Dorobantilor-uton élet- 
veszélyesen megszurta Thoman Ioan 
ugyanazon uccában 108. szám alatt lakó 
mechanikust, aki vértócsában, eszmé- 
letlenül terült el az uttesten. A meg- 
döbbentő véres késelés előtt néhány 
órával a merénylet áldozata az ügyvéd- 
nél járt, ahol valami ingatlan-ügyben 
szerződést kötött és a szerződést a ké- 
selő Lungu Theodor, mint tanu irta 
alá, illetve a megállapodás lebonyoli- 
tásnál ő is résztvett. Később, este i0 és 
11 óra között, miután az egyik Doro- 
bantilor-uti vendéglőben néhány üveg 
sört elfogyasztottak, a távozáskor eddig 
még meg nem állapitott ügyből kifolyó- 
lag a két férfi között heves vita kelet- 
kezett. A következő percben Lungu 
Theodor kést rántott és azzal Thomant 
bal vállán, mintegy 7 centiméter mély 
vágással életveszélyesen megsebesitette. 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 7. 

Amikor a mechanikus az első késszu- 
rást kapta, jobbkezével sebéhez kapott 
és ekkor Lungu Theodor ujabb késszu- 
rással jobbkezét is sulyosan megsebesi- 
tette. Thoman sebeiből erre vastag su- 
garakban ömleni kezdett a vér. Az arra 
haladó és Bucsan Victor tulajdonában 
lévő autóbusz azután felvette és beszál- 
litotta a mechanikust a klinikára, ahol 
sebeit bekötözték, majd feleségének ké- 
résére átszállitották a Lengyel-szana- 
tóriumba, ahol gondos kezelés alá vet- 
ték. Minthogy a mechanikus sok vért 
vesztett, kevés remény van életbenma- 
radásához. Ma délelőtt a végzetes sorsu 
mechanikus felesége megjelent a II. 
kerületi rendőrségen, ahol bünvádi fel- 
jelentést tett a késelő autóbusztulajdo- 
nos ellen és az ügyben megindult az 
eljárás, amelynek során Luengu Thec- 
dort őrizetbe vették. A kihallgatások 
folynak. A véres éjszakai késelés a kör- 
nyéken mély megdöbbenést keltett. 

- 

(GALATI.) Megrenditő szerecsétlen- 
ség történt a közeli Lupesti községben. 
Ovidiu Matasaru, dr. Matasaru elhunyt 
főorvos fia Marin Racovitá nevü ba- 
rátja kiséretében vadászni ment a köz- 
ség határában levő erdőbe. Matasaru 
elfelejtve azt, hogy a fegyverben töl- 
tény van, tréfából barátja felé irányi- 
totta a vadászpuska csövét és meghuzta 
a ravaszt, A fegyver hatalmas dörre- 

Halálra sebezte legjobb barátját 
a vadászatra indult fiatalember 

néssel elsük és serétek több helyen át- 
szakitották a fiatalember t és 
beleit. Haldokolva szállitották a kór- 
házba Ovidiu Matasaru amikor látta, 
hogy tréfája milyen végzetes következ- 
ményekkel járt, elmenekült. Tartózko- 
dási helyét még nem sikerült megálla- 
pitani, A szerencsétlenség ügyében a ha 
tóságok meginditották a vizsgálatot. 

. 

fetartóztatták a 
szolt üveget adott el 

(CERNAUTIL) Veszedelmes szélhá- 
most tartóztatott le a rendőrség Chaim 
Bruches chisinaui szélhámos már rég- 
óta olyan módon szerzett pénzt, hogy 
értéktelen, de csillogó és csiszolt üveg- 

darabokat, mint valódi gyémántköveket 
adott el alkabni vevőknek. Tegnap Isac 
Hiter sigeti kereskedő lett a szélhámos 
áldozata, Bruches megszólitotta az uc- 
cán a kereskedőt és elpanaszolta neki, 

hogy különböző üzleti vállalkozásokban 
elvesztette vagyonát, csupán az a há- 
rom darab brilháns köve maradt meg, 

Uj Korszakot 

a spanol ügyuben 

miniszter az Agence Economidue lap 
munkatársának kijelentette, hogy az 
alexandrettei szandzsákra vonatkozó 
egyezmény lehetővé teszi a francia- 
török lojális barátság uj korszakának 
megteremtését. A nyilatkozathoz az an- 
karai francia nagykövet hozzáfüzte, 
hogy ehhez a lojális politikához csatla- 
koznia kell Sziriának és Libanonnak is. 

NEHÉZSÉGEK AZ ÖNKÉNTE- 
SEK ELSZÁLLITÁSÁNÁL 

(LONDON.) Az angol sajtó világje- 
lentőségünek mondja a semlegességi 

bizottság határozatait. A lapok egyrésze 
utal arra, hogy a hazaszállitás gyakor- 
leti megvalósitásánál azonban sulyos 
nehézségekkel kell számolni. A Daily 
Express szerint az elszállitandó idegen 
önkéntesek egyes csoportjai részére 
közbeeső tartózkodási helyeket kell 
biztositani. Elsősorban is 3000 lengyel 
kommunista önkéntes számára, akiket a 
lengyel kormány nem hajlandó többé 
visszaengedni és ezeket az elszállitás 
után Angliának kell legalább ideiglenes 
jelleggel befogadni. 

PERCENKÉNT 60 LÖVÉS 

(WASHINGTON.) A kormány elha 
tározta, hogy az amerikai gyalogság 

szélhámeost, 
aki 15.000 lejért brilliáns helyett értéktelen csi- 

a hiszékeny kereskedőnek 
melyeket most kénytelen áruba bocsá- 
tani. Negyvenezer lejt kért a kereskedő 

től a kövekért, Hiter Isac hosszas alku 
után 15.000 lejt ki is fizetett a három 
darab „drágakőért" de amikor éksze. 
résszel megbecsültette megdöbbenve vet 
te tudomásul, hogy a nemes kövek ér- 
téktelen utánzatok és üvegből való csi- 

szolások, amelyeknek ára alig 60 lej. A 
kereskedő feljelentést tett a rendőrsé- 
gen a szélhámos ellen, akit rövid nyo- 
mozás után letartóztattak és átadtak az 
ügyészségnek. 

UVéres éjszakai merénylet 
a Dorobantilor-uccában 

jelent a közclkeleten 
Dáőáris és Ankara barátsága 

Anélta leherkönyvben Ismerteti békéltető Misérletelt 

(PÁRIS) Rüzsdi Arras török külügy- lőfegyvereit kicserélteti. Az uj fegyve- 
rekkel percenként 60 lövést lehet le- 
adni. 

ANGOL FEHÉRKÖNYV 
(LONDON.) A benemavatkozási bi- 

zottságnak a spanyol önkéntesek haza- 
szállitásával kapcsolatos és más egyéb 
tevékenységéről, mihelyt a burgosi és 
valenciai kormányok válaszát megkap- 
ták a hazaszállitás módozatait illetőleg, 
az angol kormány fehér könyvet fog 
kiadni. Ugyanakkor Burgosból jelentik, 
hos- a spanyol nemzeti kormány elha- 
tározta a maga területén a halálbünte- 
tés ujboli életbeléptetését és ezt a lépést 
azzal indokolja, hogy a köztársasági 
kormány a kettőjük között fennálló 
megegyezés ellenére ugyancsak halál- 
büntetéseket szabott ki és kivégzéseket 
eszközölt. 

A MENEKÜLTEK ÜGYE 

(WASHINGTON.) Az eviani menekült 
ügyi konferenciával kapcsolatosan, hir 
szerint, Mexikó és Niakaragua közölték 
a kormánnyal, hogy hajlandók bizo- 
nyvos jelentősebb számu menekültet be- 
fogadni, ha előzetesen az általuk ki- 
vánt technikai feltételeknek megfelel- 
nek. Mexikó különösen mérnököket és 
iparosokat venne szivesen. 

ta u 

A SZOKOL-ÜÖNNEPSÉGEK 
(PRÁGA.) A Szokol-kongresszus har- 

madik napjának ünnepségei 200 ezer 
ember részvételével folytak le. Az ün- 
nepségeken megjelentek Benes elnök, 
Hodzsa miniszterelnök, a kormány és a 
törvényhozás tagjai, a diplomáciai kar 
továbbá Sidorovici őrnagy a román 
Ruscart a francia, Miletics a jugoszláy 
Barker az angol és Poorten a belga kor. 
mányok képviseletében 

. 

A hadiárvák, hadlözvenyek 
és hadirokhántok az üdülő és fürdőhelyeken menicsek 
a gyósukezelési illeték és 

a zencdij alól 
(BUCURESTI.) A hkadirokkentak 

hadiárvák és hadiözvegyek egyesületée. 
nek igazgatósága hivatalosan közli, 
hogy az összes hadirokkantak, hadiöz- 
vegyek, hadiárvák, valamint. az 1877. 
1878. évi háboru aggastyánjai a fürdő- 
és üdülőhelyeken mentesek az összes 
gyógykezelési illetékek és zenedij alól. 
A Monitorul Oficial 1936. februér 29-én 
megjelent 50. számában közölt és a 
turisztika szervezéséről szóló törvény 
33. szakasza értelmében élvezik a 
fürdő- és üdülőhelyeken gyógyulást és 
üdülést kereső hadirokkantak, hadi- 
árvák, hadiözvegyek az emlitett illeté- 
kek alól való mentesség kedvezményét. lladl l 

; NAGY KÁROKAT OKOZTAK 
CLUJMEGYÉBEN AZ ELEMI CSA. 
PAÁSOK. A legutóbbi napok esőzésej a 
megye több községében jelentős káro- 
kat okoztak. Különösen sok kárt szen- 
vedett Chesau község és környéke, ahol 
a vihar közben lecsapott villám felgyuj- 
tett egy házat és a lángok még további 
két házba is belekaptak, ugy, hogy 
mindhárom gazdaság teljesen elpusz- 
tult. Az anyagi kár többszázezer lejre 
rug. A csendőrség vizsgálatot inditott a 
tüzeset ügyében. 

KÖZEL KÉTMILLIOÓ MUNKA- 
NÉLKÜLI VAN ANGLIÁBAN. Lon- 
donból jelentik: Az angliai munkanél- 
küliek száma julius elején egymillió 
802 ezret tett ki. 

- SZTRÁJKBA LÉPTEK A JUGO- 
SZLÁV BIZTOSITÁSI TISZTVISE- 
LŐK. Belgrádból jelentik: A jugoszláv 
biztositási tisztviselők ultimátumot in- 
téztek társaságaik igazgatóságához, 
amelyben automatikus előléptetést, a 
szabadságidő rendezését és nyugdijuk 
szabályozását követelték. Minthogy az 
igazgatóságok vonakodtak a kérésnek 
eleget tenni, kedden az Adria, Duna és 
Internationala biztositók egész személy- 
zete, ugy a fő-, mint a fiókintézeteknél 
sztrájkba léptek és rövidesen csatlakoz 
tak hozzájuk a Száva és Asigurasine 
Generala biztositó személyzete is. 

ELLENTÉTES HIREK DIMIT- 
ROVRÓL, A KOMINTERN TITKÁRÁ- 
RŐL. Varsóból jelentik: Dimitrovról, a 
Komintern titkáráról, ellentétes hirek 
keringenek. Egyes hiradások szerint le- 
tartóztatták, mert őt tették felelőssé a 
spanyolországi szovjet beavatkozás ku- 
darcáért. A Pat ügynökség szerint azon 
ban Dimitrov letartóztatásának hire 
még megerősitésre szorul, bár kétség: 
telen, hogy ő és hivei kegyvesztettek 
lettek, mert Dimitrovot nem is válasz- 
tották be a legutóbbi vál a 
legfőbb szovjet tanácsba. 
- FELHIVÁS. A tezxtilipari munká- 

sok szakszervezete felhivja a Schul-féle 
kendőgyár összes volt és jelenlegi mun- 
kásait, hogy mielőbb jelentkezzenek 4 
szervezet Miron Costin 7. szám alatti 
helyiségében. 

- ÜNNEPÉLYESEN FOGADTÁK A 
MAGYAR KIRÁNDULÓKAT BELG- 
RÁDBAN. Belgrádból jelentik: A 250 
ideérkező magyar kiránduló hajóját 
nagy ünnepélyességgel fogadták. A ki 
rándulók megtekintették Szendrő vVa- 
rát, ahol a főszolgabiró és a Jugoszláv 
Folyamhajózási Társaság elnöke K' 
szöntötték a vendégeket. Egy Ju 
viában élő magyar mérnök pe 
gyarnyelvü üdvözlő beszédet tartól 
majd kellő kalauzolás mellett meg 
kintették a vidék nevezetességeit. 

Nyematott a MAVER könyvnyonadájának körforgóján. BUN DE IMPEHAT 
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Mitita Constantinescu beszédet tart a A 6 sz. Mihai Viteazul ezred ünnepségein Őfelsége beszédet mond a 7 éves Őfelsége a Könyvek Hónapja" fel- 

avató ünnepségén beszédet mond. 
ereskedelmi és Iparkamarák gyülésén, jelvény átvétele alkalmából. 

.. 

. Colan püspök, kultuszminiszter a be- Miron Cristea patriarka kihallgatáson fogadta az uj állami 

beiktatták a nemzetnevelésügyi (közok- iktatási ünnepély során bemutatja A. ellenőrzőszervezet főellenőreit. 

tatásügyi) minisztérium élére. Calinescu uj nemzetnevelésügyi minisz- 
Á- tert. 

e Armand Calinescu belügyminisztert 

A „Könyv Hónap" pavillonjának felavatása Bucurestiben. 

Ametika uj kincseskamarája. Newyork államban épitették fel e 
hatalmas épületet amely az Egyesült Államok ezüstkincsét fogja őrizni.



VII. évfolyam, 1928. JULIUS v . 

Aki egyéves korában már katona. 
egyéves évfordulóján rendes tagként fel 
teli okmányt a trónörökös helyett atyja 

Simeon bulgár trónörököst születésének vették a hadsereg kötelékébe A felvé- , Boris bolgár cár irta alá, 

Páris tovább készül a királ 
látogatását a királynée édesanyjá 
tották el, a francia fővá ázas 
vonulás utvonalai 

, 

A lengyel-francia atlétikai mérkő- A 38-ik nemzetközi légügyi konfe- Uj világrekord. A holland Fanny Ko- zésekről. Noji lengyel bajnok az 5000 Száz hangos beszélő oszlopot Nér 
beszélő-oszlopok fogják a j vőb az 
rokat és az egyes miniszterek és bagar 

rencia. Berlinben most nyilt meg a 38. 
nemzetközi légügyi konferencia, amely- 
re lord Londonderry is megérkezett fe- 
leségével és lady Stewardal együtt 

méteres számban a marokkói El Gházy 
en a száz vardos távot 11 másodperc 

fölött győz. világrekord idő alatt futotta meg. 

Kemal Atatürk leánya Belgrádban. Kemal Atatürk fogadott leánya, aki a török hadseregben pilóta-őrnagyi rangot visel, körrepülése során Belgrádba 
A londoni rendőrség uszómellénye. 

érkezett, ahol ünnepélyesen fogadták. 
A londoni rendőrséget ilyen us lénnyel szerelték fel. Amint látjuk Lo 

5met 
zó 

nion rendőrei elég vigan vV 



szlopot 
jövőbe 

rek és 

vII. évfolyam, 1938. JULIUS 7. 

Az angol királyi pár hálókocsija. A francia hálókocsi társaság arra a há- 

ira, amelyiken VI. György uralkodót Boulognéból Párisba viszik ráfes- 

zangol és francia cimereket és az angol királyi ház jelvényeit. 

Egy sir, amelyet 2300-ban fognak kinyitani. Ole Olsen, a hires dán film- 
rendező és a némafilmek tökéletesitője feleségét, illetve annak hamvait a ké- 
pünkön látható sirkamrába temette és meghagyta, hogy ezt a kamrát csak 

2300-ban bontsák ki 

Németországban. Ezek a hangos A legszebb angol juh példány. Az an- Munka közben a tréner. A VYalei egye Buny Austin ujfajta tenniszütőt prő- 

az ünnepélyesebb rádió müso- gol királyi uradalom egyik juhát mu- laganda beszédéet tem evezőslegénységének kormányosa, bál ki a wimbledoni bajnoki versenyen. 

' et. aki egyuttal csapatának trénere is Lon- 
donban tartózkodik és előkésziti legény- 
ségét a királyi regattára Tisztjét a fo- 
lyam mentén kerékpáron tölti be. 

tatjuk be, amely a brit mezőgazdasági 
kiállitáson első dijat nyert. 

Enls tértat nagy gát. Ennek a gátnak az a rendeltetése, hogy a nagy sós Uj strandjáték. Kalifornia strandszépei egy ujabb játékot találtak ki Egy 
olyót megduzzassza és a tó vidékén elterülő kopár helyet termé- é vé fakarikát kell a florettek segitségével hálón keresztül dobni. 

áltoztassa, 



JóESTEr 

A targumuresi katolikus gimnázium és t rusa a Kodály-féle „Mátrai képek" 
nagy. 

Találmány, amely mesterséges szép- 
séggödröket készit. A csikágói nemzet- 
közi találmány-kongresszuson mutatták 
be a képünkön látható szereket, amely 
a hölgyek arcára mesterséges gödröcské 
ket készit. 

anitóképző országoshirnevü kóé- éneklése közben, Vezényel: Nagy István kar 

Az „Ideal" tekézőtársaság most ünnepe 
éves évfordulóját, amelynek váratlan s 
mérkőzések alkalmával a jubiláló egyesü 
csapatot, a turdai „Uranust." Felső sor ba 
Gáll, Csiszár. Közé 
Benkő, Hatsek. 

é 

te Targumuresen müködésének 3 
iója volt az, hogy sorozatos kör. 

épső sor: Karácsonyi, Dakó, Wolf elnök, Vass, Szabó. Alól: 

VI évfolyam, 1938. JULIUs, 

Nagy István zenetanár, aki a katoli- kus gimnázium és a tanitóképző keretei között az ország első diákkórusát hivta 
életre. 

A Pitvar Értékesitő Szövetkezet kiállitása is komoly sikert aratott a Gaz- dasági Hitelszövetkezetek Központjának cluji kiállitásán Az izléses mintákkal készitett háziszőttesek, a székely népviselet tetszetős darabjait tömegesen vá- sároltak. Az iparmüvészeti csoportban a különböző kulacsok és disztárgyak va lamint a vulkánikus hatások alatt megkövesedett fagyökerekből készitett iró- asztal-felszerelések, hamutárcák izléses kivitelükkel nyerték el a közönség ál- talános tetszését és elismerését. 

A Ciuc Általános Szövetkeze i tott a Gazdasági és Hitelszövetkezet Központjának cluji kiállitásán. A müvész 

t szinpompás kiállitása, hatalmas sikert ara- 
szinezetü háziszőnyegek és a csángó varrottasok általános feltünést keltet tek, a repati borvizet, amelyből külön kiállitást rendeztek, élvezettel fogyasztot- ta a kiállitást megtekintő nagyszámu közönség 

be 
ak 
co 

le,


